
 

Visuomenės nuomonės ir rinkos tyrimų centras  

Gedimino 1-15, Vilnius 01103. Tel.: 2690982, faksas: 2690981, E-paštas: info@vilmorus.lt 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

GYVENTOJŲ POŽIŪRIS Į PAGALBĄ  
BESIVYSTANČIOMS ŠALIMS 

__________________________________________________________________________________________ 

Reprezentatyvi Lietuvos gyventojų apklausa 
2010 m. spalio 1 – 11 d., N = 1002 

 
 
 
 
 
 
Tyrimas atliktas 
Nevyriausybinių organizacijų  
informacijos ir paramos centro 
užsakymu 
 
 
 
 
 
 
 

Vilnius – 2010 



 

 

2010 10 01 – 11 
Gedimino pr. 1-15, Vilnius 
UAB Vilmorus 
Tel.: 8 5 2690979 
El. p.: info@vilmorus.lt 
www.vilmorus.lt 

1 Tyrimas atliktas 
Nevyriausybinių organizacijų  

informacijos ir paramos centro 
užsakymu 

 

 

 

Turinys 

1. Santrauka ..................................................................................................3 

2. Tyrimo metodika .......................................................................................6 

3. Tyrimo rezultatai .......................................................................................7 

3.1. Pagalba besivystančioms šalims .........................................................7 

3.2. Priežastys, dėl kurių reikia padėti besivystančioms šalims..................8 

3.3. Lėšų skyrimo formos............................................................................9 

3.4. Teiktinos paramos forma ...................................................................10 

3.5. Besivystančios šalys ..........................................................................11 

3.6. Šalys, kurioms reikėtų teikti paramą ..................................................12 

3.7. Pinigų skyrimas pagalbai besivystančioms šalims.............................13 

3.8. Šalis, kuriai respondentai norėtų paaukoti .........................................14 

3.9. Sutikimas, atsisakyti mėgstamo gėrimo, kad badaujančios šalies 
vaikas turėtų galimybę pavalgyti..................................................15 

3.10. Žinojimas, kur reikia kreiptis, norint paaukoti besivystančioms 
šalims ..........................................................................................15 

3.11. Sutikimas dalyvauti renkant lėšas....................................................16 

3.12. Žiniasklaida ir padėtis besivystančiose šalyse.................................17 

4. Ypatumai socialinėse demografinėse grupėse....................................18 

4.1 Ar, Jūsų manymu, Lietuva turėtų teikti pagalbą ir paramą 
besivystančioms šalims?.............................................................18 

4.2 Kodėl reikia padėti besivystančioms šalims? ..............................20 



 

 

2010 10 01 – 11 
Gedimino pr. 1-15, Vilnius 
UAB Vilmorus 
Tel.: 8 5 2690979 
El. p.: info@vilmorus.lt 
www.vilmorus.lt 

2 Tyrimas atliktas 
Nevyriausybinių organizacijų  

informacijos ir paramos centro 
užsakymu 

 

 

4.3 Kokiu būdu geriausiai būtų galima skirti lėšas 
besivystančioms šalims?.............................................................24 

4.4 Kokią paramą turėtų teikti Lietuva? .............................................30 

4.5 Kurias iš čia paminėtų šalių Jūs priskirtumėte prie 
besivystančių?.............................................................................34 

4.6 Kurioms iš čia paminėtų šalių Lietuva turėtų teikti paramą?........38 

4.7 Ar Jūs pats sutiktumėte skirti kažkiek pinigų pagalbai 
besivystančioms šalims?.............................................................46 

4.8 Kokiai šaliai Jūs pats norėtumėte paaukoti? ...............................48 

4.9 Ar kartą per mėnesį atsisakytumėte puodelio kavos ar kito 
mėgstamo gėrimo, jei žinotumėte, kad tai duos galimybę bent 
1 kartą pavalgyti badaujančios šalies vaikui?..............................52 

4.10 Ar šiuo metu Jūs žinotumėte, kur kreiptis, norint paaukoti 
besivystančioms šalims?.............................................................54 

4.11 Ar Jūs pats sutiktumėte dalyvauti renkant lėšas žmonėms 
besivystančiose šalyse? ..............................................................56 

4.12 Ar per pastarąjį mėnesį teko ką nors matyti per TV, girdėti per 
radiją, skaityti laikraščiuose apie padėtį besivystančiose 
šalyse? ........................................................................................58 

5. Priedas: klausimų formuluotė ...............................................................66 

 



 

 

2010 10 01 – 11 
Gedimino pr. 1-15, Vilnius 
UAB Vilmorus 
Tel.: 8 5 2690979 
El. p.: info@vilmorus.lt 
www.vilmorus.lt 

3 Tyrimas atliktas 
Nevyriausybinių organizacijų  

informacijos ir paramos centro 
užsakymu 

 

 

 
1. Santrauka 
 

Pirmą kartą Nevyriausybinių organizacijų informacijos ir paramos centras užsakė atlikti 

tyrimą apie gyventojų požiūrį į pagalbą besivystančioms šalims 2008 m. liepos mėn. Tyrimą 

atliko Visuomenės nuomonės ir rinkos tyrimų centras „Vilmorus“, iš viso buvo apklausta 

1000 suaugusių (18 m. ir vyresnių) Lietuvos gyventojų visoje šalyje. Tyrimo metu buvo 

siekiama nustatyti, ką Lietuvos gyventojai mano apie vystomojo bendradarbiavimo ir 

pagalbos politiką, kodėl, jų nuomone, Lietuva turėtų padėti besivystančioms šalims, kokios 

turėtų būti prioritetinės lėšų skyrimo toms šalims formos, kokias šalis gyventojai suvokia 

kaip besivystančias ir kurioms pirmiausia reikėtų teikti paramą, ar gyventojai asmeniškai 

norėtų paaukoti besivystančioms šalims ir pan. 

Po dvejų metų šis tyrimas buvo pakartotinai atliktas 2010 spalio mėn. Iš viso buvo apklausti 

1002 suaugusieji Lietuvos gyventojai. Buvo panaudota ta pati metodika, daugumos 

klausimų formuluotės buvo identiškos ankstesnio tyrimo klausimyno formuluotėms. Per 

šiuos dvejus metus buvo įvykių, kurie galėjo turėti įtakos Lietuvos gyventojų požiūriui į 

pagalbos kitoms šalims teikimą. Pavyzdžiui, pasaulinė ekonominė krizė bei sunkmetis 

Lietuvoje, plačiai žiniasklaidoje nušviestos stichinės nelaimės bei jų padariniai Haityje ir 

Pakistane ir pan.  

2010 m. tyrimas parodė, kad beveik pusė Lietuvos gyventojų (48%) mano, kad Lietuva 

turėtų teikti pagalbą besivystančioms šalims. Tam prieštaravo trečdalis (33%) apklaustųjų. 

Ypač daug sutinkančių, kad Lietuva turėtų padėti besivystančioms šalims, buvo tarp 

besimokančių. Šis dėsningumas – kad jaunesni yra labiau altruistiški, pasikartoja ne 

viename tyrime. 

Respondentai, kurie sutiko su tuo, kad Lietuva turėtų teikti pagalbą besivystančioms šalims, 

dažniausiai tai argumentuodavo nurodydami, kad Lietuvai irgi yra padėjusios kitos valstybės 

(42%), kad tuo pačiu padedame sau, bus mažiau pabėgėlių (32%), kad tai krikščioniška 

pareiga (24%). Labai mažai sutikusių paremti besivystančias šalis teigė, kad „mes turime 

daugiau ir galime pasidalinti“ – 2,3%. Tai, kad padėti kitoms šalims yra krikščioniška 

pareiga, dažniau nurodydavo vyresnio amžiaus respondentai (60-69 m. – 33%, 70 m. ir 

vyresni – 42%), tuo tarpu šį atsakymą pasirinko tik 8% jaunesnių nei 29 m. amžiaus 

respondentų. Lyginant su 2008 m. tyrimo rezultatais, svarbesnių pokyčių 2010 m. nėra. 
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Kaip ir 2008 m., priimtiniausia (60%) respondentams (pritarusiems paramos teikimui) 

paramos teikimo forma – lėšų skyrimas tarptautinėms organizacijoms (pvz., Raudonajam 

Kryžiui), kurios dirba besivystančiose šalyse. Lietuvos organizacijomis, kurios dirbtų 

besivystančiose šalyse, pasitikima mažiau. Joms skirti lėšas siūloma keturis kartus rečiau 

nei tarptautinėms organizacijoms. Rečiausiai respondentai minėjo lėšų skyrimą 

besivystančių šalių vyriausybėms. 

Pati parama, pritarusių paramos teikimui respondentų nuomone, turėtų būti humanitarinė 

(64%) – teikiama pagalba maistu, rūbais, medikamentais. 

2008 m. respondentams buvo pateiktas 10 šalių ir regionų sąrašas bei buvo prašoma 

nurodyti, kurios šalys turėtų būti priskiriamos prie besivystančių. 2010 m. šis sąrašas buvo 

papildytas dar dviem pozicijomis, į sąrašą įtraukiant Haitį ir Pakistaną. Kaip ir 2008 m., prie 

besivystančių šalių respondentai dažniausiai priskyrė Afrikos šalis (63%) ir Afganistaną 

(48%). Toliau sekė: Irakas (30%), Haitis (29%), Centrinės Azijos šalys (29%), Ukraina 

(28%), Pakistanas (24%), Pietų Kaukazo šalys (22%), Moldova (21%), Baltarusija (21%), 

Balkanų šalys (14%). 

Pagalbos teikimo geografija, lyginant su 2008 m. tyrimo rezultatais, taip pat išlieka panaši. 

Afrikos šalys, Afganistanas ir Haitis buvo dažniausiai minimos šalys, kurioms Lietuva turėtų 

teikti paramą. Rečiausiai buvo minimos posovietinės respublikos ir Balkanų šalys. 

Nepaisant ekonominės krizės, Lietuvoje nesumažėjo žmonių, kurie sutiktų paaukoti kažkiek 

pinigų besivystančioms šalims: 2008m. tokių buvo 64%, 2010 – 63%. Tiesa, sumažėjo 

galimų aukų dydis: virš 10 litų aukotų 10% apklaustųjų, tuo tarpu 2008 m. jų buvo beveik 

dvigubai daugiau – 19%. Atitinkamai padaugėjo norinčių aukoti iki 10 lt per metus. Daugiau 

nesutinkančių finansiškai paremti besivystančias šalis buvo tarp pagyvenusių, žemesnio 

išsilavinimo, mažesnių pajamų respondentų, kaimo gyventojų. 

2010 m. tyrimo metu respondentų buvo prašoma įsivaizduoti, kad vieno puodelio kavos ar 

kito jų mėgstamo gėrimo atsisakymas suteiktų galimybę vieną kartą pavalgyti vaikui iš 

badaujančios šalies. Mėgstamo gėrimo kartą per mėnesį tokiu atveju atsisakytų didžioji 

tyrimo dalyvių dauguma – 87%. 

Nuo 2008 m. padaugėjo žmonių (nuo 21% iki 29%), žinančių, kur reiktų kreiptis norint 

paaukoti besivystančioms šalims. 
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Mažiau nei penktadalis apklaustųjų (18%) sutiktų dalyvauti renkant lėšas žmonėms iš 

besivystančių šalių. Daugiau savanorių būtų tarp jaunesnių respondentų, ypač tarp 

moksleivių ir studentų (40%). 

Daugiausiai apie padėtį besivystančiose šalyse per pastarąjį mėnesį respondentai sužinojo 

iš televizijos – 78%, rečiau – iš spaudos (48%) ir radijo (42%), rečiausiai  - iš interneto 

(30%). Labai dažnai internetas buvo minimas jaunesnės respondentų grupės (iki 29 m.) – 

61%. Lyginant su 2008 m., šiais metais respondentai televiziją ir internetą nurodė dažniau. 
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2. Tyrimo metodika 

 

♦ Tyrimo laikas: 2010 m. spalio 1 – 11 d. 

♦ Respondentų skaičius: N = 1002 

♦ Tyrimo objektas: 18 metų ir vyresni Lietuvos gyventojai 

♦ Apklausos būdas: interviu respondento namuose 

♦ Atrankos metodas: daugiapakopė, tikimybinė atranka. Respondentų 
atranka parengta taip, kad kiekvienas Lietuvos gyventojas turėtų vienodą 
tikimybę būti apklaustas. 

♦ Apklausa vyko: Vilniuje, Kaune, Klaipėdoje, Šiauliuose, Panevėžyje, 
Marijampolėje, Visagine, Kauno, Alytaus, Šakių, Pakruojo, Šilutės, Utenos, 
Tauragės, Rokiškio, Švenčionių, Raseinių, Mažeikių, Kupiškio, Molėtų, 
Telšių, Naujosios Akmenės ir Ukmergės rajonuose. Tyrimas vyko 18 
miestų ir 51 kaime. 

♦ Statistinių paklaidų, esant skirtingiems rezultatams, dydžiai: 
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100 3.4 4.4 6.0 7.1 8.0 8.7 9.2 9.8 10.0 

200 2.4 3.1 4.2 5.0 5.7 6.1 6.5 6.9 7.1 

300 2.0 2.5 3.5 4.1 4.6 5.0 5.3 5.7 5.8 

400 1.7 2.2 3.0 3.6 4.0 4.3 4.6 4.9 5.0 

500 1.5 1.9 2.7 3.2 3.6 3.9 4.1 4.4 4.5 

750 1.2 1.6 2.2 2.6 2.9 3.2 3.3 3.6 3.7 

1000 1.1 1.4 1.9 2.3 2.5 2.7 2.9 3.1 3.1 
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3. Tyrimo rezultatai  
 

Pirmą kartą Nevyriausybinių organizacijų informacijos ir paramos centras užsakė atlikti 

tyrimą apie gyventojų požiūrį į pagalbą besivystančioms šalims 2008 m. liepos mėn. Tyrimą 

atliko Visuomenės nuomonės ir rinkos tyrimų centras „Vilmorus“, viso buvo apklausta 1000 

suaugusių (18 m. ir vyresnių) Lietuvos gyventojų visoje šalyje. Tyrimo metu buvo siekiama 

nustatyti, ką Lietuvos gyventojai mano apie vystomojo bendradarbiavimo ir pagalbos 

politiką, kodėl, jų nuomone, Lietuva turėtų padėti besivystančioms šalims, kokios turėtų būti 

prioritetinės lėšų skyrimo toms šalims formos, kokias šalis gyventojai suvokia kaip 

besivystančias ir kurioms pirmiausia reikėtų teikti paramą, ar gyventojai asmeniškai norėtų 

paaukoti besivystančioms šalims ir pan. 

Po dvejų metų šis tyrimas buvo pakartotinai atliktas 2010 spalio mėn. Iš viso buvo apklausti 

1002 suaugusieji Lietuvos gyventojai. Buvo panaudota ta pati metodika, daugumos 

klausimų formuluotės anketoje buvo identiškos ankstesnio tyrimo anketos formuluotėms, 

siekiant nustatyti, kiek per dvejus metus keitėsi Lietuvos gyventojų požiūris į pagalbą 

besivystančioms šalims. Per šiuos dvejus metus buvo įvykių, kurie galėjo turėti įtakos 

Lietuvos gyventojų požiūriui į pagalbos kitoms šalims teikimą. Pavyzdžiui, pasaulinė 

ekonominė krizė bei sunkmetis Lietuvoje, plačiai žiniasklaidoje nušviestos stichinės 

nelaimės bei jų padariniai Haityje ir Pakistane ir pan. 

 

 

3.1. Pagalba besivystančioms šalims 

 

Respondentų buvo klausiama, ar, jų nuomone, Lietuva turėtų teikti pagalbą ir paramą 

besivystančioms šalims. 

 

3.1. pav. Ar, Jūsų manymu, Lietuva turėtų teikti pagalbą ir paramą besivystančioms šalims? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

19,5%

32,9%

47,6%

Sunku pasakyti

Ne

Taip
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Arti pusės gyventojų (47,6%) yra už tai, kad Lietuva teiktų pagalbą besivystančioms šalims, 

o 32,9% tam prieštaravo (pav. 3.1). Penktadalis apklaustųjų (19,5%) neturėjo nuomonės 

šiuo klausimu. Dažniau nuomonės neturėjo mažiau išsilavinę respondentai (27,5%), kaimo 

vietovių gyventojai (26,3%). Ypač daug (59,6%) sutinkančių, kad Lietuva turėtų padėti 

besivystančioms šalims, buvo tarp besimokančių. Šis dėsningumas – kad jaunesni yra 

labiau altruistiški, pasikartoja ne viename tyrime. 

2008 m. šis klausimas skambėjo kiek kitaip: „Ar, Jūsų manymu, Lietuva turėtų vykdyti 

vystomojo bendradarbiavimo ir pagalbos politiką?“, todėl palyginti rezultatus su 2010 m. 

nėra galimybės. 

 

 

3.2. Priežastys, dėl kurių reikia padėti besivystančioms šalims 

 

Respondentų, kurie sutiko, kad Lietuva turėtų teikti pagalbą besivystančioms šalims, buvo 

prašoma paaiškinti, kodėl Lietuva turėtų tai daryti. 

 

3.2. pav. Kodėl reikia padėti besivystančioms šalims? (atsakymai pritarusių pagalbos 
teikimui besivystančioms šalims, N=473)

*
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tokia pati klausimo formuluotė buvo pateikiama respondentams ir 2008 m. Kaip 2008m., 

taip ir šiais, dažniausiai buvo atsakoma (pav. 3.2), kad „tai yra mūsų pareiga, nes mums irgi 

padėjo kitos valstybės“ (41,6%, 2008 m. – 35,8%). Beveik nebuvo tokių, kurie pasirinko 

atsakymą „todėl, kad mes turime daugiau ir galime pasidalinti“ – 2,3% (2008 m. – 3,9%). 

Dažniausiai atsakymą apie pareigą padėti besivystančioms šalims rinkosi jaunimas (iki 29 

m. – 55,3%), turintys aukštąjį išsilavinimą (51,5%), aukštesnių pajamų grupė (1001 lt ir 

                                            
* Čia ir toliau skliausteliuose pateikiami 2008 m. rezultatai. 

2,3% (3,9%)

24,3% (27,4%)

31,7% (32,9%)

41,6% (35,8%)

Todėl, kad mes turime daugiau ir galime
pasidalinti

Tai krikščioniška pareiga

Tuo pačiu padedame sau: bus mažiau
pabėgėlių, konfliktų pasaulyje

Tai mūsų pareiga, nes mums irgi padėjo
kitos valstybės
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daugiau šeimos nariui per mėnesį – 58,0%). Tai, kad padėti kitoms šalims yra krikščioniška 

pareiga, dažniau nurodydavo vyresnio amžiaus respondentai (60-69 m. – 33,3%, 70 m. ir 

vyresni – 42,4%), tuo tarpu šį atsakymą pasirinko tik 7,9% jaunesnių nei 29 m. amžiaus 

respondentų. 

 

 

3.3. Lėšų skyrimo formos 

 

Teigiamai atsakiusieji apie paramos skyrimą besivystančioms šalims nurodė, kokiu būdu ta 

parama turėtų būti skiriama. 

 

3.3. pav. Kokiu būdu geriausiai būtų galima skirti lėšas besivystančioms šalims? 
(atsakymai pritarusių pagalbos teikimui besivystančioms šalims, N=474) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2008 m. ir 2010 m. rezultatai beveik nesiskiria. Daugiau negu pusė (59,9%, 2008 m. – 

60,8%) šių respondentų mano, kad lėšos turi būti skiriamos tarptautinėms organizacijoms 

(pvz., Raudonajam Kryžiui), kurios dirba besivystančiose šalyse (pav. 3.3). Penktadalis 

pasisakė už savanorių siuntimą į besivystančias šalis – 21,9% (2008 m. – 17,6%). Lėšų 

skyrimą Lietuvos organizacijoms, kurios dirba/ dirbtų besivystančiose šalyse, paminėjo 15% 

(2008 m. – 16,2%). Mažiausiai buvo sutinkama su lėšų skyrimu besivystančių šalių 

vyriausybėms – 3,2% (2008 m. – 5,5%). 

Ryškesnių socialinių – demografinių skirtumų respondentų atsakymuose nėra. 

3,2% (5,5%)

15,0% (16,2%)

21,9% (17,6%)

59,9% (60,8%)

Skirti lėšas tų šalių vyriausybėms

Skirti lėšas Lietuvos organizacijoms,
kurios dirba/dirbtų besivystančioje šalyje

Siųsti į besivystančias šalis savanorius

Skirti lėšas tarptautinėms organizacijoms
(pvz., Raudonasis Kryžius), kurios dirba

besivystančiose šalyse
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3.4. Teiktinos paramos forma 

 

Sutikusieji dėl besivystančių šalių parėmimo turėjo nurodyti, kokia paramos forma jiems 

atrodo priimtiniausia. 

 

3.4. pav. Kokią paramą turėtų teikti Lietuva? (atsakymai pritarusių pagalbos teikimui 
besivystančioms šalims, N=475, galimi keli atsakymai) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Dažniausiai (pav. 3.4) šie respondentai minėjo humanitarinę pagalba – 64%, t.y jie buvo 

linkę paremti besivystančių šalių gyventojus maistu, rūbais, medikamentais ir pan. Antras 

pagal dažnumą pasirenkamas atsakymas (31,4%) buvo specialistų siuntimas dirbti į 

remtinas šalis, trečias - žinių ir mokėjimų perteikimas (21,9%). Rečiau buvo pasirenkamas 

atsakymas apie pinigų siuntimą – 12,4%. Lyginant rezultatus su 2008 m. atlikto tyrimo metu 

gautais duomenimis fiksuojama, kad paramos teikimo tendencijos išlieka panašios. 

Humanitarinę pagalbą dažniau minėjo moterys (70,0%), jauniausios ir vyriausios amžiaus 

grupės atstovai: (iki 29 m. – 75,3%, 70 ir vyresni – 72,1%). Teikti finansinę pagalba kiek 

dažniau buvo linkusi grupė, kurios šeimos nariui per mėnesį tenka didesnės pajamos (1001 

lt ir daugiau – 20,3%). 

12,4%

21,9%

31,4%

64,0%

Siųsti pinigus

Perteikti žinias, mokėjimus

Siųsti specialistus darbui tose šalyse

Humanitarinę (maistas, rūbai,
medikamentai)
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3.5. Besivystančios šalys 

 

2008 m. respondentams buvo pateiktas 10 šalių ir regionų sąrašas bei buvo prašoma 

nurodyti, kurios šalys turėtų būti priskiriamos prie besivystančių. 2010 m. šis sąrašas buvo 

papildytas dar dviem pozicijomis, į sąrašą įtraukiant Haitį ir Pakistaną. 

 

3.5. pav. Kurias iš čia paminėtų šalių Jūs priskirtumėte prie besivystančių? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kaip ir 2008 m. prie besivystančių šalių buvo dažniausia priskiriamos (pav. 3.5) Afrikos 

šalys (62,6%), Afganistanas (47,5%), Irakas (29,9%), Haitis (29,4%), Centrinės Azijos šalys 

(28,6%), Ukraina (27,7%). 

Lyginant su 2008 m. kiek padaugėjo prie besivystančių šalių priskiriančių Afganistaną ir 

Iraką. 

Respondentai su aukštuoju išsilavinimu lengviau priskirdavo šalis besivystančių šalių 

grupei. Pavyzdžiui, Haitį paminėjo 39,0% respondentų su aukštuoju, ir tik 14,4% - su 

viduriniu išsilavinimu. 

29,4%

24,0%

14,4% (15,4%)

16,0% (13,2%)

20,5% (20,2%)

20,9% (20,8%)

21,6% (23,7%)

27,7% (30,1%)

28,6% (29,8%)

29,9% (24,5%)

47,5% (41,0%)

62,6%
 (65,5%)

Afrikos šalys

Afganistanas

Irakas

Haitis

Centrinės Azijos šalys

Ukraina

Pakistanas

Pietų Kaukazo šalys

Moldova

Baltarusija

Kaliningrado sritis

Balkanų šalys
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3.6. Šalys, kurioms reikėtų teikti paramą 

 

Respondentų, kurie pritarė tam, kad Lietuva turėtų teikti paramą, buvo prašoma nurodyti, 

kurioms konkrečiai besivystančioms šalims Lietuva turėtų teikti paramą. 

 

3.6. pav. Kurioms iš čia paminėtų šalių Lietuva turėtų teikti paramą? (atsakymai pritarusių 
pagalbos teikimui besivystančioms šalims, N=456, galimi keli atsakymai) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pagalbos teikimo geografija, lyginant su 2008 m. tyrimo rezultatais, išlieka panaši. Pagalba 

visų pirma turėtų būti teikiama Afrikos šalims, jas nurodė daugiau nei pusė respondentų 

(56,6%), pritarusių paramos besivystančioms šalims teikimui (pav. 3.6). Antroje vietoje 

pagal pasirinkimo dažnumą buvo Afganistanas – 36,2%, o trečioje – Haitis (21,9%). 

Rečiausiai buvo minimos posovietinės respublikos ir Balkanų šalys.  

 

56,6%

36,2%

21,9%

14,9%

14,7%

12,10%

10,7%

9,6%

7,7%

6,1%

4,4%

3,7%

Afrikos šalys

Afganistanas

Haitis

Irakas

Pakistanas

Pietų Kaukazo šalys

Ukraina

Centrinės Azijos šalys

Baltarusija

Moldova

Kaliningrado sritis

Balkanų šalys
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3.7. Pinigų skyrimas pagalbai besivystančioms šalims 

 

Tyrimo metu visų respondentų buvo klausiama, kokią pinigų sumą per metus jie sutiktų 

paaukoti besivystančioms šalims. Sutikimą betarpiškai padėti besivystančioms šalims 

išreiškė dauguma respondentų (62,7%).  

 

3.7. pav. Ar Jūs pats sutiktumėte skirti kažkiek pinigų pagalbai besivystančioms šalims? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Dažniausiai respondentai sutikdavo paremti besivystančias šalis skirdami nedidelę pinigų 

sumą (pav. 3.7) – iki 10 litų per metus (52,9%). Daugiau nesutinkančių finansiškai paremti 

besivystančias šalis buvo tarp pagyvenusių (70 m. ir vyresni – 44,2%), žemesnio 

išsilavinimo (nebaigtas vidurinis – 40,3%; vidurinis, aukštesnysis ir spec. vidurinis – 39,0%, 

aukštasis – 31,7%), mažesnių pajamų respondentų (pajamos šeimos nariui iki 400 lt per 

mėn. – 42,7%; 401- 600 lt – 44,9%), kaimo gyventojų (43,9%).  

Lyginant su 2008 m. užfiksuota, kad ženkliai sumažėjo galimos paramos dydis. Jeigu 2008 

m. daugiau negu 10 litų per metus galėjo paaukoti 19,1% apklaustųjų, tai 2010 m. tokių 

buvo dvigubai mažiau – 9,7%. 

37,3% (36,1%)

0,6% (2,1%)

9,1% (17,0%)

52,9% (44,8%)

Nesutiktų

virš 100 litų per metus

iki 100 litų per metus

iki 10 litų per metus
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3.8. Šalis, kuriai respondentai norėtų paaukoti 

 

Kalbant apie asmeninį respondentų indėlį remiant besivystančias šalis, respondentams 

2010 m. buvo pateikiamas atviras klausimas, kokiai šaliai jie asmeniškai norėtų paaukoti.  

 

3.8. pav. Kokiai šaliai Jūs pats norėtumėte paaukoti? (atviras klausimas) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ketvirtadalis respondentų paminėjo Afrikos šalis – 26,8% (pav. 3.8). Tai buvo dažniausiai 

spontaniškai minima šalis. Afganistaną, kurį dažnai nurodydavo respondentai, įvardindami 

besivystančias šalis bei šalis, kurioms reikalinga parama, nurodė tik dešimtadalis 

respondentų – 10,4%. 

 

26,8%

10,4%

6,2%

4,5%

3,6%

3,0%

2,2%

2,1%

Afrikos šalys

Afganistanas

Haitis

Ukraina
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Moldova
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3.9. Sutikimas atsisakyti mėgstamo gėrimo, kad badaujančios šalies 
vaikas turėtų galimybę pavalgyti 

 

2010 m. apklausos dalyvių buvo klausiama, ar jie sutiktų atsisakyti puodelio kavos ar kito 

mėgstamo gėrimo kartą per mėnesį, jei žinotų, kad tai suteiktų galimybę bent vieną kartą pavalgyti 

vaikui iš badaujančios šalies. 

 

3.9. pav. Ar kartą per mėnesį atsisakytumėte puodelio kavos ar kito mėgstamo gėrimo, jei 
žinotumėte, kad tai duos galimybę bent 1 kartą pavalgyti badaujančios šalies vaikui? 

 

 

 
 
 
 
 
 

Kavos ar kito mėgstamo gėrimo puodelio kartą per mėnesį sutiktų atsisakyti didžioji tyrimo 

dalyvių dauguma – 86,6% (pav. 3.9). Toks pasirinkimas yra būdingas visoms socialinėms 

demografinėms grupėms.  

 

 

3.10. Žinojimas, kur reikia kreiptis, norint paaukoti besivystančioms 
šalims 

 

Kaip ir 2008 m., šiais metais buvo klausiama, ar respondentai žino, kur reiktų kreiptis norint 

paaukoti besivystančioms šalims. 

 

3.10. pav. Ar šiuo metu Jūs žinotumėte, kur kreiptis, norint paaukoti besivystančioms 
šalims? 

 
 
 
 
 
 
 

8,4%

5,0%

86,6%

Sunku pasakyti

Neatsisakyč iau

Atsisakyč iau

71,2% (78,7%)

28,8% (21,3%)

Ne

Taip
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Labai didelė gyventojų dalis (pav. 3.10) nežinotų, kur kreiptis – 71,2% (2008 m. – 78,7%), 

tačiau, lyginant su 2008 m., žinančių, kur kreiptis, norint paaukoti, dalis šiais metais 

padidėjo – 28,8% (2008 m. – 21,3%). 

Geriausiai žino, kur reiktų kreiptis norint paremti besivystančias šalis, jaunesni respondentai 

(iki 29 m. – 41,4%), turintieji aukštąjį išsilavinimą (37,4%), respondentai, kurių šeimos nariui 

per mėnesį tenka didesnės pajamos (1001 ir daugiau lt – 40,9%). 

 

 

3.11. Sutikimas dalyvauti renkant lėšas 

 

Aiškinantis, ar respondentai asmeniškai sutiktų prisidėti prie paramos besivystančioms 

šalims, 2010 m. buvo klausiama, ar jie asmeniškai sutiktų dalyvauti renkant lėšas žmonėms 

iš remtinų šalių. 

 

3.11. pav. Ar Jūs pats sutiktumėte dalyvauti renkant lėšas žmonėms besivystančiose šalyse? 

 
 
 
 
 
 
 
 

Sutiktų dalyvauti renkant lėšas mažiau nei penktadalis apklaustųjų – 18,2% (pav. 3.11). 

Suabejojo dėl savo dalyvavimo – 31,1%. Pusė respondentų teigė, kad nesutiktų dalyvauti 

renkant lėšas (50,7%). 

Daugiau norinčių dalyvauti yra tarp jaunesnių respondentų, ypač tarp moksleivių ir studentų 

(40,4%). 

 

31,1%

50,7%

18,2%

Sunku pasakyti

Nesutikč iau

Sutikč iau
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3.12. Žiniasklaida ir padėtis besivystančiose šalyse  

 

Tyrimo metu buvo aiškinamasi, ar respondentams per paskutinį mėnesį teko ką nors matyti 

per TV, girdėti per radiją, skaityti laikraščiuose apie padėtį besivystančiose šalyse. 

 

3.12. pav. Ar per pastarąjį mėnesį teko ką nors matyti per TV, girdėti per radiją, skaityti 
laikraščiuose apie padėtį besivystančiose šalyse? (Atsakymai “teko”) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Daugiausiai apie padėtį besivystančiose šalyse per pastarąjį mėnesį respondentai sužinojo 

iš televizijos (pav. 3.12) – 77,7% (2008 m. – 71,5%), rečiau – iš spaudos (47,6%, 2008 m. –

51,4%) ir radijo (42,4%, 2008 m. –46,2%), rečiausiai  - iš interneto (29,6%, 2008 m. – 

20,5%). Labai dažnai internetas buvo minimas jaunesnės respondentų grupės (iki 29 m.) – 

61,2%. 

Lyginant su 2008 m., šiais metais respondentai televiziją (77,7%, 2008 m. – 71,5%) ir 

internetą (29,6%, 2008 m. – 20,5%) nurodo dažniau. 

29,6% (20,5%)

42,4% (46,2%)

47,6% (51,4%)

77,7% (71,5%)

Internetas

Radijas

Spauda

TV
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4. Ypatumai socialinėse demografinėse grupėse 
 

4.1 Ar, Jūsų manymu, Lietuva turėtų teikti pagalbą ir paramą 
besivystančioms šalims? 

 
 N % 
 Taip 477 47,6% 

  Ne 330 32,9% 

  Sunku pasakyti 195 19,5% 

Iš viso 1002 100,0% 

 

 Taip Ne Sunku 
pasakyti Iš viso 

Respondento lytis Vyras N 209 137 88 434 
    % 48,2% 31,6% 20,3% 100,0% 
  Moteris N 268 193 107 568 
    % 47,2% 34,0% 18,8% 100,0% 
Amžius iki 29 m. N 77 50 25 152 
    % 50,7% 32,9% 16,4% 100,0% 
  30-39 m. N 73 53 19 145 
    % 50,3% 36,6% 13,1% 100,0% 
  40-49 m. N 80 47 36 163 
    % 49,1% 28,8% 22,1% 100,0% 
  50-59 m. N 82 61 42 185 
    % 44,3% 33,0% 22,7% 100,0% 
  60-69 m. N 79 62 39 180 
    % 43,9% 34,4% 21,7% 100,0% 
  70 ir daugiau m. N 86 57 34 177 
    % 48,6% 32,2% 19,2% 100,0% 
Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 63 40 39 142 
    % 44,4% 28,2% 27,5% 100,0% 
  Vidurinis, aukštesnysis ir 

spec. vidurinis 
N 284 200 117 601 

    % 47,3% 33,3% 19,5% 100,0% 
  Aukštasis N 130 89 38 257 
    % 50,6% 34,6% 14,8% 100,0% 
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 Taip Ne Sunku 
pasakyti Iš viso 

Socialinė padėtis Bedarbis N 48 38 29 115 
    % 41,7% 33,0% 25,2% 100,0% 
  Namų 

šeimininkė/motinystės 
atostogose 

N 
21 11 15 47 

    % 44,7% 23,4% 31,9% 100,0% 
  Pensininkas N 166 124 75 365 
    % 45,5% 34,0% 20,5% 100,0% 
  Moksleivis, studentas N 28 15 4 47 
    % 59,6% 31,9% 8,5% 100,0% 
  Specialistas N 66 49 20 135 
    % 48,9% 36,3% 14,8% 100,0% 
  Tarnautojas N 36 27 17 80 
    % 45,0% 33,8% 21,3% 100,0% 
  Darbininkas N 88 52 26 166 
    % 53,0% 31,3% 15,7% 100,0% 
Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 85 56 40 181 

    % 47,0% 30,9% 22,1% 100,0% 
  401-600 Lt N 92 90 34 216 
    % 42,6% 41,7% 15,7% 100,0% 
  601-800 Lt N 125 69 54 248 
    % 50,4% 27,8% 21,8% 100,0% 
  801-1000 Lt N 73 50 27 150 
    % 48,7% 33,3% 18,0% 100,0% 
  1001 Lt ir daugiau N 69 43 25 137 
    % 50,4% 31,4% 18,2% 100,0% 
Gyvenamoji vieta Vilnius N 91 63 17 171 
    % 53,2% 36,8% 9,9% 100,0% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 139 74 54 267 

    % 52,1% 27,7% 20,2% 100,0% 
  Kiti miestai N 118 84 39 241 
    % 49,0% 34,9% 16,2% 100,0% 
  Kaimas N 129 109 85 323 
    % 39,9% 33,7% 26,3% 100,0% 
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4.2 Kodėl reikia padėti besivystančioms šalims? 
 

Atsakymai, pritarusių, kad Lietuva turėtų teikti pagalbą ir paramą besivystančioms šalims 
 

 N % 
 Tai mūsų pareiga, nes mums irgi padėjo kitos valstybės 197 41,6% 

  Tuo pačiu padedame sau: bus mažiau pabėgėlių, konfliktų pasa 150 31,7% 

  Tai krikščioniška pareiga 115 24,3% 

  Todėl, kad mes turime daugiau ir galime pasidalinti 11 2,3% 

Iš viso 473 100,0% 
 
 

 

Tai mūsų 
pareiga, nes 

mums irgi 
padėjo kitos 

valstybės 

Tuo pačiu 
padedame 
sau: bus 
mažiau 

pabėgėlių, 
konfliktų pasa 

Tai 
krikščioniška 

pareiga 

Todėl, kad 
mes turime 
daugiau ir 

galime 
pasidalinti 

Iš viso 

Respondento 
lytis 

Vyras N 86 67 48 6 207 

    % 41,5% 32,4% 23,2% 2,9% 100,0% 
  Moteris N 111 83 67 5 266 
    % 41,7% 31,2% 25,2% 1,9% 100,0% 
Amžius iki 29 m. N 42 27 6 1 76 
    % 55,3% 35,5% 7,9% 1,3% 100,0% 
  30-39 m. N 30 22 18 3 73 
    % 41,1% 30,1% 24,7% 4,1% 100,0% 
  40-49 m. N 37 26 13 3 79 
    % 46,8% 32,9% 16,5% 3,8% 100,0% 
  50-59 m. N 35 30 16 1 82 
    % 42,7% 36,6% 19,5% 1,2% 100,0% 
  60-69 m. N 22 28 26 2 78 
    % 28,2% 35,9% 33,3% 2,6% 100,0% 
  70 ir daugiau m. N 31 17 36 1 85 
    % 36,5% 20,0% 42,4% 1,2% 100,0% 
Išsimokslinimas Nebaigtas 

vidurinis 
N 22 17 23   62 

    % 35,5% 27,4% 37,1%   100,0% 
  Vidurinis, 

aukštesnysis ir 
spec. vidurinis 

N 
108 93 70 10 281 

    % 38,4% 33,1% 24,9% 3,6% 100,0% 
  Aukštasis N 67 40 22 1 130 
    % 51,5% 30,8% 16,9% ,8% 100,0% 
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Tai mūsų 
pareiga, nes 

mums irgi 
padėjo kitos 

valstybės 

Tuo pačiu 
padedame 
sau: bus 
mažiau 

pabėgėlių, 
konfliktų pasa 

Tai 
krikščioniška 

pareiga 

Todėl, kad 
mes turime 
daugiau ir 

galime 
pasidalinti 

Iš viso 

Socialinė 
padėtis 

Bedarbis N 20 19 6 2 47 

    % 42,6% 40,4% 12,8% 4,3% 100,0% 
  Namų 

šeimininkė/motinystė
s atostogose 

N 
9 10 1   20 

    % 45,0% 50,0% 5,0%   100,0% 
  Pensininkas N 58 45 59 3 165 
    % 35,2% 27,3% 35,8% 1,8% 100,0% 
  Moksleivis, studentas N 15 11 1 1 28 
    % 53,6% 39,3% 3,6% 3,6% 100,0% 
  Specialistas N 37 15 14   66 
    % 56,1% 22,7% 21,2%   100,0% 
  Tarnautojas N 15 14 6 1 36 
    % 41,7% 38,9% 16,7% 2,8% 100,0% 
  Darbininkas N 33 28 24 2 87 
    % 37,9% 32,2% 27,6% 2,3% 100,0% 
Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 33 32 13 5 83 

    % 39,8% 38,6% 15,7% 6,0% 100,0% 
  401-600 Lt N 36 30 24   90 
    % 40,0% 33,3% 26,7%   100,0% 
  601-800 Lt N 45 40 37 3 125 
    % 36,0% 32,0% 29,6% 2,4% 100,0% 
  801-1000 Lt N 30 18 24 1 73 
    % 41,1% 24,7% 32,9% 1,4% 100,0% 
  1001 Lt ir daugiau N 40 17 11 1 69 
    % 58,0% 24,6% 15,9% 1,4% 100,0% 
Gyvenamoji 
vieta 

Vilnius N 41 29 20   90 

    % 45,6% 32,2% 22,2%   100,0% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 60 37 38 4 139 

    % 43,2% 26,6% 27,3% 2,9% 100,0% 
  Kiti miestai N 53 36 23 4 116 
    % 45,7% 31,0% 19,8% 3,4% 100,0% 
  Kaimas N 43 48 34 3 128 
    % 33,6% 37,5% 26,6% 2,3% 100,0% 
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Visi atsakiusieji į klausimą 
 

 N % 
 

Tai mūsų pareiga, nes mums irgi padėjo kitos valstybės 260 34,1% 

  
Tuo pačiu padedame sau: bus mažiau pabėgėlių, konfliktų pasaulyje 252 33,0% 

  
Tai krikščioniška pareiga 225 29,5% 

  
Todėl, kad mes turime daugiau ir galime pasidalinti 26 3,4% 

Iš viso 763 100,0% 

 

 

Tai mūsų 
pareiga, 

nes 
mums irgi 

padėjo 
kitos 

valstybės 

Tuo pačiu 
padedame 
sau: bus 
mažiau 

pabėgėlių, 
konfliktų 

pasaulyje 

Tai 
krikščioniška 

pareiga 

Todėl, kad 
mes 

turime 
daugiau ir 

galime 
pasidalinti 

Iš viso 

Respondento lytis Vyras N 114 118 91 14 337 
    % 33,8% 35,0% 27,0% 4,2% 100,0% 
  Moteris N 146 134 134 12 426 
    % 34,3% 31,5% 31,5% 2,8% 100,0% 
Amžius iki 29 m. N 57 45 14 5 121 
    % 47,1% 37,2% 11,6% 4,1% 100,0% 
  30-39 m. N 37 36 33 4 110 
    % 33,6% 32,7% 30,0% 3,6% 100,0% 
  40-49 m. N 52 48 29 5 134 
    % 38,8% 35,8% 21,6% 3,7% 100,0% 
  50-59 m. N 42 52 37 8 139 
    % 30,2% 37,4% 26,6% 5,8% 100,0% 
  60-69 m. N 31 47 47 3 128 
    % 24,2% 36,7% 36,7% 2,3% 100,0% 
  70 ir daugiau m. N 41 24 65 1 131 
    % 31,3% 18,3% 49,6% ,8% 100,0% 
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Tai mūsų 
pareiga, 

nes 
mums irgi 

padėjo 
kitos 

valstybės 

Tuo pačiu 
padedame 
sau: bus 
mažiau 

pabėgėlių, 
konfliktų 

pasaulyje 

Tai 
krikščioniška 

pareiga 

Todėl, kad 
mes 

turime 
daugiau ir 

galime 
pasidalinti 

Iš viso 

Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 33 28 51   112 
    % 29,5% 25,0% 45,5%   100,0% 
  Vidurinis, 

aukštesnysis ir spec. 
vidurinis 

N 
144 157 134 22 457 

    % 31,5% 34,4% 29,3% 4,8% 100,0% 
  Aukštasis N 82 67 40 3 192 
    % 42,7% 34,9% 20,8% 1,6% 100,0% 
Socialinė padėtis Bedarbis N 27 36 22 6 91 
    % 29,7% 39,6% 24,2% 6,6% 100,0% 
  Namų 

šeimininkė/motinystė
s atostogose 

N 
16 14 8   38 

    % 42,1% 36,8% 21,1%   100,0% 
  Pensininkas N 79 73 109 3 264 
    % 29,9% 27,7% 41,3% 1,1% 100,0% 
  Moksleivis, studentas N 18 14 4 3 39 
    % 46,2% 35,9% 10,3% 7,7% 100,0% 
  Specialistas N 48 28 22 2 100 
    % 48,0% 28,0% 22,0% 2,0% 100,0% 
  Tarnautojas N 20 24 16 3 63 
    % 31,7% 38,1% 25,4% 4,8% 100,0% 
  Darbininkas N 38 47 37 7 129 
    % 29,5% 36,4% 28,7% 5,4% 100,0% 
Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 45 55 35 9 144 

    % 31,3% 38,2% 24,3% 6,3% 100,0% 
  401-600 Lt N 45 46 59 2 152 
    % 29,6% 30,3% 38,8% 1,3% 100,0% 
  601-800 Lt N 58 70 60 4 192 
    % 30,2% 36,5% 31,3% 2,1% 100,0% 
  801-1000 Lt N 43 29 41 3 116 
    % 37,1% 25,0% 35,3% 2,6% 100,0% 
  1001 Lt ir daugiau N 50 35 18 4 107 
    % 46,7% 32,7% 16,8% 3,7% 100,0% 
Gyvenamoji vieta Vilnius N 50 34 27 1 112 
    % 44,6% 30,4% 24,1% ,9% 100,0% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 82 69 70 11 232 

    % 35,3% 29,7% 30,2% 4,7% 100,0% 
  Kiti miestai N 69 64 39 10 182 
    % 37,9% 35,2% 21,4% 5,5% 100,0% 
  Kaimas N 59 85 89 4 237 
    % 24,9% 35,9% 37,6% 1,7% 100,0% 
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4.3 Kokiu būdu geriausiai būtų galima skirti lėšas besivystančioms 
šalims? 

 

Atsakymai, pritarusių, kad Lietuva turėtų teikti pagalbą ir paramą besivystančioms šalims 
 

 N % 
 Skirti lėšas tarptautinėms organizacijoms (pvz., Raudonasis Kryžius), 

kurios dirba besivystančiose šalyse 
284 59,9% 

  
Siųsti į besivystančias šalis savanorius 104 21,9% 

  Skirti lėšas Lietuvos organizacijoms, kurios dirba/ dirbtų besivystančioje 
šalyje 71 15,0% 

  
Skirti lėšas tų šalių vyriausybėms 15 3,2% 

Iš viso 474 100,0% 
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Respondento lytis Vyras N 120 47 31 9 207 
    % 58,0% 22,7% 15,0% 4,3% 100,0% 
  Moteris N 164 57 40 6 267 
    % 61,4% 21,3% 15,0% 2,2% 100,0% 
Amžius iki 29 m. N 44 20 11 2 77 
    % 57,1% 26,0% 14,3% 2,6% 100,0% 
  30-39 m. N 47 9 13 2 71 
    % 66,2% 12,7% 18,3% 2,8% 100,0% 
  40-49 m. N 48 22 9 1 80 
    % 60,0% 27,5% 11,3% 1,3% 100,0% 
  50-59 m. N 39 23 18 2 82 
    % 47,6% 28,0% 22,0% 2,4% 100,0% 
  60-69 m. N 48 18 8 4 78 
    % 61,5% 23,1% 10,3% 5,1% 100,0% 
  70 ir daugiau 

m. 
N 58 12 12 4 86 

    % 67,4% 14,0% 14,0% 4,7% 100,0% 
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Išsimokslinimas Nebaigtas 
vidurinis 

N 39 13 8 3 63 

    % 61,9% 20,6% 12,7% 4,8% 100,0% 
  Vidurinis, 

aukštesnysis ir 
spec. vidurinis 

N 
162 66 47 7 282 

    % 57,4% 23,4% 16,7% 2,5% 100,0% 
  Aukštasis N 83 25 16 5 129 
    % 64,3% 19,4% 12,4% 3,9% 100,0% 
Socialinė padėtis Bedarbis N 18 19 10 1 48 
    % 37,5% 39,6% 20,8% 2,1% 100,0% 
  Namų 

šeimininkė/moti
nystės 
atostogose 

N 

13 3 5   21 

    % 61,9% 14,3% 23,8%   100,0% 
  Pensininkas N 108 32 20 6 166 
    % 65,1% 19,3% 12,0% 3,6% 100,0% 
  Moksleivis, 

studentas 
N 18 6 3 1 28 

    % 64,3% 21,4% 10,7% 3,6% 100,0% 
  Specialistas N 40 14 8 3 65 
    % 61,5% 21,5% 12,3% 4,6% 100,0% 
  Tarnautojas N 19 9 5 2 35 
    % 54,3% 25,7% 14,3% 5,7% 100,0% 
  Darbininkas N 49 19 17 2 87 
    % 56,3% 21,8% 19,5% 2,3% 100,0% 
Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 38 30 14 1 83 

    % 45,8% 36,1% 16,9% 1,2% 100,0% 
  401-600 Lt N 60 11 16 4 91 
    % 65,9% 12,1% 17,6% 4,4% 100,0% 
  601-800 Lt N 74 33 14 4 125 
    % 59,2% 26,4% 11,2% 3,2% 100,0% 
  801-1000 Lt N 50 10 12 1 73 
    % 68,5% 13,7% 16,4% 1,4% 100,0% 
  1001 Lt ir 

daugiau 
N 45 10 11 3 69 

    % 65,2% 14,5% 15,9% 4,3% 100,0% 
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Gyvenamoji vieta Vilnius N 53 19 16 1 89 
    % 59,6% 21,3% 18,0% 1,1% 100,0% 
  Kaunas, 

Klaipėda, 
Šiauliai, 
Panevėžys 

N 

98 20 18 2 138 

    % 71,0% 14,5% 13,0% 1,4% 100,0% 
  Kiti miestai N 67 26 17 8 118 
    % 56,8% 22,0% 14,4% 6,8% 100,0% 
  Kaimas N 66 39 20 4 129 
    % 51,2% 30,2% 15,5% 3,1% 100,0% 
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Visi atsakiusieji į klausimą 
 
 N % 
 Skirti lėšas tarptautinėms organizacijoms (pvz., Raudonasis Kryžius), 

kurios dirba besivystančiose šalyse 471 54,8% 

  
Siųsti į besivystančias šalis savanorius 259 30,1% 

  Skirti lėšas Lietuvos organizacijoms, kurios dirba/ dirbtų besivystančioje 
šalyje 105 12,2% 

  
Skirti lėšas tų šalių vyriausybėms 25 2,9% 

Iš viso 860 100,0% 
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Respondento 
lytis 

Vyras N 197 119 48 15 379 

    % 52,0% 31,4% 12,7% 4,0% 100,0% 
  Moteris N 274 140 57 10 481 
    % 57,0% 29,1% 11,9% 2,1% 100,0% 
Amžius iki 29 m. N 72 36 15 7 130 
    % 55,4% 27,7% 11,5% 5,4% 100,0% 
  30-39 m. N 73 30 20 2 125 
    % 58,4% 24,0% 16,0% 1,6% 100,0% 
  40-49 m. N 76 54 15 2 147 
    % 51,7% 36,7% 10,2% 1,4% 100,0% 
  50-59 m. N 77 53 24 4 158 
    % 48,7% 33,5% 15,2% 2,5% 100,0% 
  60-69 m. N 86 46 16 4 152 
    % 56,6% 30,3% 10,5% 2,6% 100,0% 
  70 ir daugiau m. N 87 40 15 6 148 
    % 58,8% 27,0% 10,1% 4,1% 100,0% 
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Išsimokslinimas Nebaigtas 
vidurinis 

N 68 47 11 4 130 

    % 52,3% 36,2% 8,5% 3,1% 100,0% 
  Vidurinis, 

aukštesnysis ir 
spec. vidurinis 

N 
274 156 72 12 514 

    % 53,3% 30,4% 14,0% 2,3% 100,0% 
  Aukštasis N 129 54 22 9 214 
    % 60,3% 25,2% 10,3% 4,2% 100,0% 
Socialinė 
padėtis 

Bedarbis N 49 37 16 4 106 

    % 46,2% 34,9% 15,1% 3,8% 100,0% 
  Namų šeimininkė/ 

motinystės 
atostogose 

N 
23 11 7 1 42 

    % 54,8% 26,2% 16,7% 2,4% 100,0% 
  Pensininkas N 175 94 31 8 308 
    % 56,8% 30,5% 10,1% 2,6% 100,0% 
  Moksleivis, 

studentas 
N 28 9 3 2 42 

    % 66,7% 21,4% 7,1% 4,8% 100,0% 
  Specialistas N 60 33 11 5 109 
    % 55,0% 30,3% 10,1% 4,6% 100,0% 
  Tarnautojas N 34 23 8 2 67 
    % 50,7% 34,3% 11,9% 3,0% 100,0% 
  Darbininkas N 70 46 25 2 143 
    % 49,0% 32,2% 17,5% 1,4% 100,0% 
Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 72 62 21 4 159 

    % 45,3% 39,0% 13,2% 2,5% 100,0% 
  401-600 Lt N 102 51 23 4 180 
    % 56,7% 28,3% 12,8% 2,2% 100,0% 
  601-800 Lt N 113 72 26 7 218 
    % 51,8% 33,0% 11,9% 3,2% 100,0% 
  801-1000 Lt N 78 29 14 3 124 
    % 62,9% 23,4% 11,3% 2,4% 100,0% 
  1001 Lt ir daugiau N 70 25 17 5 117 
    % 59,8% 21,4% 14,5% 4,3% 100,0% 
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Gyvenamoji 
vieta 

Vilnius N 86 33 19 1 139 

    % 61,9% 23,7% 13,7% ,7% 100,0% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, 
Panevėžys 

N 
163 49 24 7 243 

    % 67,1% 20,2% 9,9% 2,9% 100,0% 
  Kiti miestai N 96 64 28 11 199 
    % 48,2% 32,2% 14,1% 5,5% 100,0% 
  Kaimas N 126 113 34 6 279 
    % 45,2% 40,5% 12,2% 2,2% 100,0% 
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4.4 Kokią paramą turėtų teikti Lietuva?  

Atsakymai, pritarusių, kad Lietuva turėtų teikti pagalbą ir paramą besivystančioms šalims 
 

 N % 
 

Humanitarinę (maistas, rūbai, medikamentai ir kt.) 304 64,0% 

  
Specialistų siuntimas darbui tose šalyse 149 31,4% 

  
Perteikti žinias, mokėjimus 104 21,9% 

  
Teikti finansinę pagalbą 59 12,4% 

Iš viso 475 129,7% 

 

 

Humanitarinę 
(maistas, 

rūbai, 
medikamentai 

ir kt.) 

Specialistų 
siuntimas 

darbui tose 
šalyse 

Perteikti 
žinias, 

mokėjimus 

Teikti 
finansinę 
pagalbą 

Iš viso 

Respondento lytis Vyras N 117 77 53 28 208 
    % 56,3% 37,0% 25,5% 13,5% 132,2% 
  Moteris N 187 72 51 31 267 
    % 70,0% 27,0% 19,1% 11,6% 127,7% 
Amžius iki 29 m. N 58 27 18 13 77 
    % 75,3% 35,1% 23,4% 16,9% 150,6% 
  30-39 m. N 37 34 16 12 72 
    % 51,4% 47,2% 22,2% 16,7% 137,5% 
  40-49 m. N 49 22 22 11 80 
    % 61,3% 27,5% 27,5% 13,8% 130,0% 
  50-59 m. N 49 26 16 7 82 
    % 59,8% 31,7% 19,5% 8,5% 119,5% 
  60-69 m. N 49 20 16 9 78 
    % 62,8% 25,6% 20,5% 11,5% 120,5% 
  70 ir daugiau m. N 62 20 16 7 86 
    % 72,1% 23,3% 18,6% 8,1% 122,1% 
Išsimokslinimas Nebaigtas 

vidurinis 
N 44 10 14 9 63 

    % 69,8% 15,9% 22,2% 14,3% 122,2% 
  Vidurinis, 

aukštesnysis ir 
spec. vidurinis 

N 
172 86 52 30 282 

    % 61,0% 30,5% 18,4% 10,6% 120,6% 
  Aukštasis N 88 53 38 20 130 
    % 67,7% 40,8% 29,2% 15,4% 153,1% 
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Humanitarinę 
(maistas, 

rūbai, 
medikamentai 

ir kt.) 

Specialistų 
siuntimas 

darbui tose 
šalyse 

Perteikti 
žinias, 

mokėjimus 

Teikti 
finansinę 
pagalbą 

Iš viso 

Socialinė padėtis Bedarbis N 23 16 1 10 47 
    % 48,9% 34,0% 2,1% 21,3% 106,4% 
  Namų 

šeimininkė/motin
ystės atostogose 

N 
15 6 6 2 21 

    % 71,4% 28,6% 28,6% 9,5% 138,1% 
  Pensininkas N 113 41 31 15 165 
    % 68,5% 24,8% 18,8% 9,1% 121,2% 
  Moksleivis, 

studentas 
N 22 9 5 3 28 

    % 78,6% 32,1% 17,9% 10,7% 139,3% 
  Specialistas N 43 32 18 12 66 
    % 65,2% 48,5% 27,3% 18,2% 159,1% 
  Tarnautojas N 23 12 10 4 36 
    % 63,9% 33,3% 27,8% 11,1% 136,1% 
  Darbininkas N 49 23 25 9 88 
    % 55,7% 26,1% 28,4% 10,2% 120,5% 
Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 47 24 12 10 85 

    % 55,3% 28,2% 14,1% 11,8% 109,4% 
  401-600 Lt N 56 21 15 13 92 
    % 60,9% 22,8% 16,3% 14,1% 114,1% 
  601-800 Lt N 87 40 25 8 124 
    % 70,2% 32,3% 20,2% 6,5% 129,0% 
  801-1000 Lt N 49 22 15 9 73 
    % 67,1% 30,1% 20,5% 12,3% 130,1% 
  1001 Lt ir 

daugiau 
N 45 33 29 14 69 

    % 65,2% 47,8% 42,0% 20,3% 175,4% 
Gyvenamoji vieta Vilnius N 51 38 26 11 90 
    % 56,7% 42,2% 28,9% 12,2% 140,0% 
  Kaunas, 

Klaipėda, 
Šiauliai, 
Panevėžys 

N 

94 48 36 17 138 

    % 68,1% 34,8% 26,1% 12,3% 141,3% 
  Kiti miestai N 80 30 7 17 118 
    % 67,8% 25,4% 5,9% 14,4% 113,6% 
  Kaimas N 79 33 35 14 129 
    % 61,2% 25,6% 27,1% 10,9% 124,8% 
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Visi atsakiusieji į klausimą 
 
 N % 
 

Humanitarinę (maistas, rūbai, medikamentai ir kt.) 480 55,5% 

  
Specialistų siuntimas darbui tose šalyse 274 31,7% 

  
Perteikti žinias, mokėjimus 238 27,5% 

  
Teikti finansinę pagalbą 86 9,9% 

Iš viso 865 124,6% 

 

 

Humanitarinę 
(maistas, 

rūbai, 
medikamentai 

ir kt.) 

Specialistų 
siuntimas 

darbui tose 
šalyse 

Perteikti 
žinias, 

mokėjimus 

Teikti 
finansinę 
pagalbą 

Iš viso 

Respondento lytis Vyras N 196 134 113 40 384 
    % 51,0% 34,9% 29,4% 10,4% 125,8% 
  Moteris N 284 140 125 46 481 
    % 59,0% 29,1% 26,0% 9,6% 123,7% 
Amžius iki 29 m. N 88 47 33 20 134 
    % 65,7% 35,1% 24,6% 14,9% 140,3% 
  30-39 m. N 60 50 40 15 128 
    % 46,9% 39,1% 31,3% 11,7% 128,9% 
  40-49 m. N 82 41 49 13 147 
    % 55,8% 27,9% 33,3% 8,8% 125,9% 
  50-59 m. N 75 52 42 15 157 
    % 47,8% 33,1% 26,8% 9,6% 117,2% 
  60-69 m. N 83 44 42 11 151 
    % 55,0% 29,1% 27,8% 7,3% 119,2% 
  70 ir daugiau m. N 92 40 32 12 148 
    % 62,2% 27,0% 21,6% 8,1% 118,9% 
Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 71 26 42 14 131 
    % 54,2% 19,8% 32,1% 10,7% 116,8% 
  Vidurinis, 

aukštesnysis ir 
spec. vidurinis 

N 
278 165 124 44 516 

    % 53,9% 32,0% 24,0% 8,5% 118,4% 
  Aukštasis N 131 82 71 28 216 
    % 60,6% 38,0% 32,9% 13,0% 144,4% 
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Humanitarinę 
(maistas, 

rūbai, 
medikamentai 

ir kt.) 

Specialistų 
siuntimas 

darbui tose 
šalyse 

Perteikti 
žinias, 

mokėjimus 

Teikti 
finansinę 
pagalbą 

Iš viso 

Socialinė padėtis Bedarbis N 48 32 20 14 105 
    % 45,7% 30,5% 19,0% 13,3% 108,6% 
  Namų 

šeimininkė/motinyst
ės atostogose 

N 
25 11 11 5 42 

    % 59,5% 26,2% 26,2% 11,9% 123,8% 
  Pensininkas N 179 82 76 23 305 
    % 58,7% 26,9% 24,9% 7,5% 118,0% 
  Moksleivis, 

studentas 
N 32 15 8 3 43 

    % 74,4% 34,9% 18,6% 7,0% 134,9% 
  Specialistas N 63 48 41 16 113 
    % 55,8% 42,5% 36,3% 14,2% 148,7% 
  Tarnautojas N 38 23 18 4 67 
    % 56,7% 34,3% 26,9% 6,0% 123,9% 
  Darbininkas N 66 46 51 14 147 
    % 44,9% 31,3% 34,7% 9,5% 120,4% 
Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 77 49 37 15 163 

    % 47,2% 30,1% 22,7% 9,2% 109,2% 
  401-600 Lt N 98 40 48 17 180 
    % 54,4% 22,2% 26,7% 9,4% 112,8% 
  601-800 Lt N 129 69 54 13 216 
    % 59,7% 31,9% 25,0% 6,0% 122,7% 
  801-1000 Lt N 75 44 38 13 126 
    % 59,5% 34,9% 30,2% 10,3% 134,9% 
  1001 Lt ir daugiau N 66 53 47 22 118 
    % 55,9% 44,9% 39,8% 18,6% 159,3% 
Gyvenamoji vieta Vilnius N 68 59 48 15 143 
    % 47,6% 41,3% 33,6% 10,5% 132,9% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 153 90 75 25 246 

    % 62,2% 36,6% 30,5% 10,2% 139,4% 
  Kiti miestai N 115 54 26 27 197 
    % 58,4% 27,4% 13,2% 13,7% 112,7% 
  Kaimas N 144 71 89 19 279 
    % 51,6% 25,4% 31,9% 6,8% 115,8% 
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4.5 Kurias iš čia paminėtų šalių Jūs priskirtumėte prie 
besivystančių? 

 
 N % 
 Afrikos šalys 600 62,6% 
  Afganistanas 456 47,5% 
  Irakas 287 29,9% 
  Haitis 282 29,4% 
  Centrinės Azijos šalys 274 28,6% 
  Ukraina 266 27,7% 
  Pakistanas 230 24,0% 
  Pietų Kaukazo šalys 207 21,6% 
  Moldova 200 20,9% 
  Baltarusija 197 20,5% 
  Kaliningrado sritis (Rusija) 153 16,0% 
  Balkanų šalys 138 14,4% 

Iš viso 959 343,1% 
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Respondento 
lytis 

Vyras N 250 203 136 135 129 127 100 98 96 91 69 59 426 

    % 58,7% 47,7% 31,9% 31,7% 30,3% 29,8% 23,5% 23,0% 22,5% 21,4% 16,2% 13,8% 350,5% 
  Moteris N 350 253 151 147 145 139 130 109 104 106 84 79 533 
    % 65,7% 47,5% 28,3% 27,6% 27,2% 26,1% 24,4% 20,5% 19,5% 19,9% 15,8% 14,8% 337,1% 
Amžius iki 29 m. N 107 67 48 50 52 38 39 30 26 29 17 27 150 
    % 71,3% 44,7% 32,0% 33,3% 34,7% 25,3% 26,0% 20,0% 17,3% 19,3% 11,3% 18,0% 353,3% 
  30-39 m. N 85 71 49 51 53 42 44 39 35 40 28 27 142 
    % 59,9% 50,0% 34,5% 35,9% 37,3% 29,6% 31,0% 27,5% 24,6% 28,2% 19,7% 19,0% 397,2% 
  40-49 m. N 102 74 53 53 45 44 34 33 37 32 32 22 160 
    % 63,8% 46,3% 33,1% 33,1% 28,1% 27,5% 21,3% 20,6% 23,1% 20,0% 20,0% 13,8% 350,6% 
  50-59 m. N 113 79 48 44 40 35 38 34 27 30 22 23 176 
    % 64,2% 44,9% 27,3% 25,0% 22,7% 19,9% 21,6% 19,3% 15,3% 17,0% 12,5% 13,1% 302,8% 
  60-69 m. N 98 82 43 47 41 60 37 37 39 32 28 15 170 
    % 57,6% 48,2% 25,3% 27,6% 24,1% 35,3% 21,8% 21,8% 22,9% 18,8% 16,5% 8,8% 328,8% 
  70 ir daugiau m. N 95 83 46 37 43 47 38 34 36 34 26 24 161 
    % 59,0% 51,6% 28,6% 23,0% 26,7% 29,2% 23,6% 21,1% 22,4% 21,1% 16,1% 14,9% 337,3% 
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Išsimokslinimas Nebaigtas 
vidurinis 

N 71 65 34 20 32 35 29 29 24 23 23 11 139 

    % 51,1% 46,8% 24,5% 14,4% 23,0% 25,2% 20,9% 20,9% 17,3% 16,5% 16,5% 7,9% 284,9% 
  Vidurinis, 

aukštesnysis ir 
spec. vidurinis 

N 
350 271 170 165 154 157 135 107 113 120 94 77 569 

    % 61,5% 47,6% 29,9% 29,0% 27,1% 27,6% 23,7% 18,8% 19,9% 21,1% 16,5% 13,5% 336,2% 
  Aukštasis N 177 120 83 97 88 74 66 71 63 54 36 50 249 
    % 71,1% 48,2% 33,3% 39,0% 35,3% 29,7% 26,5% 28,5% 25,3% 21,7% 14,5% 20,1% 393,2% 
Socialinė 
padėtis 

Bedarbis N 67 54 31 36 26 21 20 18 19 20 8 13 110 

    % 60,9% 49,1% 28,2% 32,7% 23,6% 19,1% 18,2% 16,4% 17,3% 18,2% 7,3% 11,8% 302,7% 
  Namų 

šeimininkė/motin
ystės atostogose 

N 
26 19 8 11 11 15 13 10 10 12 7 7 47 

    % 55,3% 40,4% 17,0% 23,4% 23,4% 31,9% 27,7% 21,3% 21,3% 25,5% 14,9% 14,9% 317,0% 
  Pensininkas N 200 170 95 89 90 109 83 71 77 70 58 42 338 
    % 59,2% 50,3% 28,1% 26,3% 26,6% 32,2% 24,6% 21,0% 22,8% 20,7% 17,2% 12,4% 341,4% 
  Moksleivis, 

studentas 
N 37 24 17 21 21 9 19 14 10 7 6 13 47 

    % 78,7% 51,1% 36,2% 44,7% 44,7% 19,1% 40,4% 29,8% 21,3% 14,9% 12,8% 27,7% 421,3% 
  Specialistas N 94 60 52 49 48 41 37 46 35 29 21 30 132 
    % 71,2% 45,5% 39,4% 37,1% 36,4% 31,1% 28,0% 34,8% 26,5% 22,0% 15,9% 22,7% 410,6% 
  Tarnautojas N 49 34 22 20 19 15 16 13 14 15 15 10 74 
    % 66,2% 45,9% 29,7% 27,0% 25,7% 20,3% 21,6% 17,6% 18,9% 20,3% 20,3% 13,5% 327,0% 
  Darbininkas N 95 70 51 44 46 48 33 31 29 37 31 18 164 
    % 57,9% 42,7% 31,1% 26,8% 28,0% 29,3% 20,1% 18,9% 17,7% 22,6% 18,9% 11,0% 325,0% 



 

 

2010 10 01 – 11 
Gedimino pr. 1-15, Vilnius 
UAB Vilmorus 
Tel.: 8 5 2690979 
El. p.: info@vilmorus.lt 
www.vilmorus.lt 

37 Tyrimas atliktas 
Nevyriausybinių organizacijų  

informacijos ir paramos centro 
užsakymu 

 

 

 

 

A
fr

ik
os

 š
al

ys
 

A
fg

an
is

ta
na

s 

Ir
ak

as
 

H
ai

tis
 

C
en

tr
in
ė

s 
A

zi
jo

s 
ša

ly
s 

U
kr

ai
na

 

P
ak

is
ta

na
s 

P
ie

tų
 K

au
ka

zo
 

ša
ly

s 

M
ol

do
va

 

B
al

ta
ru

si
ja

 

K
al

in
in

gr
ad

o 
sr

iti
s 

(R
us

ija
) 

B
al

ka
nų

 š
al

ys
 

Iš
 v

is
o 

Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 108 84 54 49 49 44 48 32 27 33 30 21 174 

    % 62,1% 48,3% 31,0% 28,2% 28,2% 25,3% 27,6% 18,4% 15,5% 19,0% 17,2% 12,1% 332,8% 
  401-600 Lt N 123 82 48 45 46 59 42 41 37 47 30 18 210 
    % 58,6% 39,0% 22,9% 21,4% 21,9% 28,1% 20,0% 19,5% 17,6% 22,4% 14,3% 8,6% 294,3% 
  601-800 Lt N 145 121 70 67 61 70 53 43 54 50 43 27 231 
    % 62,8% 52,4% 30,3% 29,0% 26,4% 30,3% 22,9% 18,6% 23,4% 21,6% 18,6% 11,7% 348,1% 
  801-1000 Lt N 84 68 45 49 48 45 38 34 40 38 29 32 141 
    % 59,6% 48,2% 31,9% 34,8% 34,0% 31,9% 27,0% 24,1% 28,4% 27,0% 20,6% 22,7% 390,1% 
  1001 Lt ir 

daugiau 
N 93 76 55 55 54 32 36 44 27 20 16 28 135 

    % 68,9% 56,3% 40,7% 40,7% 40,0% 23,7% 26,7% 32,6% 20,0% 14,8% 11,9% 20,7% 397,0% 
Gyvenamoji 
vieta 

Vilnius N 134 87 58 69 56 39 42 41 25 26 12 22 165 

    % 81,2% 52,7% 35,2% 41,8% 33,9% 23,6% 25,5% 24,8% 15,2% 15,8% 7,3% 13,3% 370,3% 
  Kaunas, 

Klaipėda, 
Šiauliai, 
Panevėžys 

N 

159 118 71 77 97 74 65 75 65 59 33 55 255 

    % 62,4% 46,3% 27,8% 30,2% 38,0% 29,0% 25,5% 29,4% 25,5% 23,1% 12,9% 21,6% 371,8% 
  Kiti miestai N 128 89 68 68 52 77 52 43 58 69 69 40 230 
    % 55,7% 38,7% 29,6% 29,6% 22,6% 33,5% 22,6% 18,7% 25,2% 30,0% 30,0% 17,4% 353,5% 
  Kaimas N 179 162 90 68 69 76 71 48 52 43 39 21 309 
    % 57,9% 52,4% 29,1% 22,0% 22,3% 24,6% 23,0% 15,5% 16,8% 13,9% 12,6% 6,8% 297,1% 
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4.6 Kurioms iš čia paminėtų šalių Lietuva turėtų teikti paramą? 

 
Atsakymai, pritarusių, kad Lietuva turėtų teikti pagalbą ir paramą besivystančioms šalims 
 

 N % 
 Afrikos šalys 258 56,6% 
  Afganistanas 165 36,2% 
  Haitis 100 21,9% 
  Irakas 68 14,9% 
  Pakistanas 67 14,7% 
  Pietų Kaukazo šalys 55 12,1% 
  Ukraina 49 10,7% 
  Centrinės Azijos šalys 44 9,6% 
  Baltarusija 35 7,7% 
  Moldova 28 6,1% 
  Kaliningrado sritis (Rusija) 20 4,4% 
  Balkanų šalys 17 3,7% 

Iš viso 456 198,7% 
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Respondento 
lytis 

Vyras N 108 73 48 25 28 25 23 23 16 12 7 8 202 

    % 53,5% 36,1% 23,8% 12,4% 13,9% 12,4% 11,4% 11,4% 7,9% 5,9% 3,5% 4,0% 196,0% 
  Moteris N 150 92 52 43 39 30 26 21 19 16 13 9 254 
    % 59,1% 36,2% 20,5% 16,9% 15,4% 11,8% 10,2% 8,3% 7,5% 6,3% 5,1% 3,5% 200,8% 
Amžius iki 29 m. N 48 25 25 14 12 12 6 13 4 4 4 4 72 
    % 66,7% 34,7% 34,7% 19,4% 16,7% 16,7% 8,3% 18,1% 5,6% 5,6% 5,6% 5,6% 237,5% 
  30-39 m. N 38 28 16 10 7 8 9 7 6 5 3 2 70 
    % 54,3% 40,0% 22,9% 14,3% 10,0% 11,4% 12,9% 10,0% 8,6% 7,1% 4,3% 2,9% 198,6% 
  40-49 m. N 46 27 19 16 14 6 7 7 6 6 6 4 77 
    % 59,7% 35,1% 24,7% 20,8% 18,2% 7,8% 9,1% 9,1% 7,8% 7,8% 7,8% 5,2% 213,0% 
  50-59 m. N 47 32 9 8 7 9 8 6 6 5 3 4 80 
    % 58,8% 40,0% 11,3% 10,0% 8,8% 11,3% 10,0% 7,5% 7,5% 6,3% 3,8% 5,0% 180,0% 
  60-69 m. N 43 19 16 7 9 10 11 6 4 5 2 1 75 
    % 57,3% 25,3% 21,3% 9,3% 12,0% 13,3% 14,7% 8,0% 5,3% 6,7% 2,7% 1,3% 177,3% 
  70 ir daugiau 

m. 
N 36 34 15 13 18 10 8 5 9 3 2 2 82 

    % 43,9% 41,5% 18,3% 15,9% 22,0% 12,2% 9,8% 6,1% 11,0% 3,7% 2,4% 2,4% 189,0% 
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Išsimokslinimas Nebaigtas 
vidurinis 

N 31 25 13 10 17 2 2 1 2 2     61 

    % 50,8% 41,0% 21,3% 16,4% 27,9% 3,3% 3,3% 1,6% 3,3% 3,3%     172,1% 
  Vidurinis, 

aukštesnysis ir 
spec. vidurinis 

N 
146 98 53 38 35 27 35 29 24 15 16 10 270 

    % 54,1% 36,3% 19,6% 14,1% 13,0% 10,0% 13,0% 10,7% 8,9% 5,6% 5,9% 3,7% 194,8% 
  Aukštasis N 81 42 34 20 15 26 12 14 9 11 4 7 125 
    % 64,8% 33,6% 27,2% 16,0% 12,0% 20,8% 9,6% 11,2% 7,2% 8,8% 3,2% 5,6% 220,0% 
Socialinė 
padėtis 

Bedarbis N 21 15 10 5 6 3 5 5 4 1 1 4 46 

    % 45,7% 32,6% 21,7% 10,9% 13,0% 6,5% 10,9% 10,9% 8,7% 2,2% 2,2% 8,7% 173,9% 
  Namų 

šeimininkė/ 
motinystės 
atostogose 

N 

11 8 4 6 5 3   4 1   2 1 20 

    % 55,0% 40,0% 20,0% 30,0% 25,0% 15,0%   20,0% 5,0%   10,0% 5,0% 225,0% 
  Pensininkas N 84 53 27 23 26 17 18 11 15 9 4 4 158 
    % 53,2% 33,5% 17,1% 14,6% 16,5% 10,8% 11,4% 7,0% 9,5% 5,7% 2,5% 2,5% 184,2% 
  Moksleivis, 

studentas 
N 23 9 11 4 6 5 1 5   1 2   28 

    % 82,1% 32,1% 39,3% 14,3% 21,4% 17,9% 3,6% 17,9%   3,6% 7,1%   239,3% 
  Specialistas N 41 20 16 10 7 15 10 7 5 9 3 5 62 
    % 66,1% 32,3% 25,8% 16,1% 11,3% 24,2% 16,1% 11,3% 8,1% 14,5% 4,8% 8,1% 238,7% 
  Tarnautojas N 16 17 11 6 4 3 3 2 1 3   1 35 
    % 45,7% 48,6% 31,4% 17,1% 11,4% 8,6% 8,6% 5,7% 2,9% 8,6%   2,9% 191,4% 
  Darbininkas N 49 30 14 9 9 6 8 9 8 2 8 1 83 
    % 59,0% 36,1% 16,9% 10,8% 10,8% 7,2% 9,6% 10,8% 9,6% 2,4% 9,6% 1,2% 184,3% 
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 iki 400 Lt N 37 29 20 12 13 6 7 10 7 3 6 3 79 

    % 46,8% 36,7% 25,3% 15,2% 16,5% 7,6% 8,9% 12,7% 8,9% 3,8% 7,6% 3,8% 193,7% 
  401-600 Lt N 52 29 16 14 18 4 9 6 8 5 6 1 90 
    % 57,8% 32,2% 17,8% 15,6% 20,0% 4,4% 10,0% 6,7% 8,9% 5,6% 6,7% 1,1% 186,7% 
  601-800 Lt N 65 45 25 11 18 11 14 13 8 6 3 4 117 
    % 55,6% 38,5% 21,4% 9,4% 15,4% 9,4% 12,0% 11,1% 6,8% 5,1% 2,6% 3,4% 190,6% 
  801-1000 Lt N 41 27 12 12 7 9 8 4 5 4 3 1 71 
    % 57,7% 38,0% 16,9% 16,9% 9,9% 12,7% 11,3% 5,6% 7,0% 5,6% 4,2% 1,4% 187,3% 
  1001 Lt ir 

daugiau 
N 44 23 17 10 7 18 5 9 4 5 1 5 66 

    % 66,7% 34,8% 25,8% 15,2% 10,6% 27,3% 7,6% 13,6% 6,1% 7,6% 1,5% 7,6% 224,2% 
Gyvenamoji 
vieta 

Vilnius N 45 34 14 9 2 17 11 11 9 5 2 3 86 

    % 52,3% 39,5% 16,3% 10,5% 2,3% 19,8% 12,8% 12,8% 10,5% 5,8% 2,3% 3,5% 188,4% 
  Kaunas, 

Klaipėda, 
Šiauliai, 
Panevėžys 

N 

90 34 38 18 18 24 16 12 10 11 6 7 132 

    % 68,2% 25,8% 28,8% 13,6% 13,6% 18,2% 12,1% 9,1% 7,6% 8,3% 4,5% 5,3% 215,2% 
  Kiti miestai N 58 39 24 23 25 7 11 14 11 8 10 6 116 
    % 50,0% 33,6% 20,7% 19,8% 21,6% 6,0% 9,5% 12,1% 9,5% 6,9% 8,6% 5,2% 203,4% 
  Kaimas N 65 58 24 18 22 7 11 7 5 4 2 1 122 
    % 53,3% 47,5% 19,7% 14,8% 18,0% 5,7% 9,0% 5,7% 4,1% 3,3% 1,6% ,8% 183,6% 
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Visi atsakiusieji į klausimą 
 
 N % 
 Afrikos šalys 440 54,1% 
  Afganistanas 254 31,2% 
  Haitis 161 19,8% 
  Pakistanas 101 12,4% 
  Irakas 93 11,4% 
  Ukraina 93 11,4% 
  Pietų Kaukazo šalys 87 10,7% 
  Baltarusija 72 8,9% 
  Centrinės Azijos šalys 61 7,5% 
  Moldova 49 6,0% 
  Kaliningrado sritis (Rusija) 38 4,7% 
  Balkanų šalys 24 3,0% 

Iš viso 813 181,2% 
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Respondento 
lytis 

Vyras N 178 112 76 41 48 38 40 34 32 24 16 9 359 

    % 49,6% 31,2% 21,2% 11,4% 13,4% 10,6% 11,1% 9,5% 8,9% 6,7% 4,5% 2,5% 180,5% 
  Moteris N 262 142 85 60 45 55 47 38 29 25 22 15 454 
    % 57,7% 31,3% 18,7% 13,2% 9,9% 12,1% 10,4% 8,4% 6,4% 5,5% 4,8% 3,3% 181,7% 
Amžius iki 29 m. N 85 40 36 19 11 22 13 7 18 6 6 4 126 
    % 67,5% 31,7% 28,6% 15,1% 8,7% 17,5% 10,3% 5,6% 14,3% 4,8% 4,8% 3,2% 211,9% 
  30-39 m. N 63 42 24 13 15 15 14 11 9 10 6 2 119 
    % 52,9% 35,3% 20,2% 10,9% 12,6% 12,6% 11,8% 9,2% 7,6% 8,4% 5,0% 1,7% 188,2% 
  40-49 m. N 79 43 26 17 14 20 13 16 9 10 8 6 135 
    % 58,5% 31,9% 19,3% 12,6% 10,4% 14,8% 9,6% 11,9% 6,7% 7,4% 5,9% 4,4% 193,3% 
  50-59 m. N 80 48 23 13 14 10 16 12 10 7 7 5 145 
    % 55,2% 33,1% 15,9% 9,0% 9,7% 6,9% 11,0% 8,3% 6,9% 4,8% 4,8% 3,4% 169,0% 
  60-69 m. N 75 31 29 17 24 8 14 13 6 9 5 4 148 
    % 50,7% 20,9% 19,6% 11,5% 16,2% 5,4% 9,5% 8,8% 4,1% 6,1% 3,4% 2,7% 158,8% 
  70 ir daugiau m. N 58 50 23 22 15 18 17 13 9 7 6 3 140 
    % 41,4% 35,7% 16,4% 15,7% 10,7% 12,9% 12,1% 9,3% 6,4% 5,0% 4,3% 2,1% 172,1% 
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Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 59 37 21 23 10 13 12 8 5 6 3   123 
    % 48,0% 30,1% 17,1% 18,7% 8,1% 10,6% 9,8% 6,5% 4,1% 4,9% 2,4%   160,2% 
  Vidurinis, 

aukštesnysis ir spec. 
vidurinis 

N 
257 155 87 57 59 51 40 43 36 26 27 14 482 

    % 53,3% 32,2% 18,0% 11,8% 12,2% 10,6% 8,3% 8,9% 7,5% 5,4% 5,6% 2,9% 176,8% 
  Aukštasis N 122 62 53 21 24 29 35 21 20 17 8 10 206 
    % 59,2% 30,1% 25,7% 10,2% 11,7% 14,1% 17,0% 10,2% 9,7% 8,3% 3,9% 4,9% 204,9% 
Socialinė 
padėtis 

Bedarbis N 48 29 20 9 8 7 8 11 8 3 3 5 96 

    % 50,0% 30,2% 20,8% 9,4% 8,3% 7,3% 8,3% 11,5% 8,3% 3,1% 3,1% 5,2% 165,6% 
  Namų 

šeimininkė/motinystė
s atostogose 

N 
18 13 6 5 2 6 6 1 4 2 2 2 38 

    % 47,4% 34,2% 15,8% 13,2% 5,3% 15,8% 15,8% 2,6% 10,5% 5,3% 5,3% 5,3% 176,3% 
  Pensininkas N 140 84 49 38 39 30 28 27 15 18 11 8 292 
    % 47,9% 28,8% 16,8% 13,0% 13,4% 10,3% 9,6% 9,2% 5,1% 6,2% 3,8% 2,7% 166,8% 
  Moksleivis, studentas N 32 12 15 9 4 7 5 1 6 3 3   42 
    % 76,2% 28,6% 35,7% 21,4% 9,5% 16,7% 11,9% 2,4% 14,3% 7,1% 7,1%   231,0% 
  Specialistas N 63 29 24 10 17 14 23 12 12 13 4 6 102 
    % 61,8% 28,4% 23,5% 9,8% 16,7% 13,7% 22,5% 11,8% 11,8% 12,7% 3,9% 5,9% 222,5% 
  Tarnautojas N 38 20 14 7 5 7 4 2 3 5 3 1 66 
    % 57,6% 30,3% 21,2% 10,6% 7,6% 10,6% 6,1% 3,0% 4,5% 7,6% 4,5% 1,5% 165,2% 
  Darbininkas N 76 46 21 17 14 16 9 17 10 2 10 1 134 
    % 56,7% 34,3% 15,7% 12,7% 10,4% 11,9% 6,7% 12,7% 7,5% 1,5% 7,5% ,7% 178,4% 
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Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 73 46 29 20 16 15 15 14 13 6 7 5 147 

    % 49,7% 31,3% 19,7% 13,6% 10,9% 10,2% 10,2% 9,5% 8,8% 4,1% 4,8% 3,4% 176,2% 
  401-600 Lt N 92 44 22 26 21 16 10 17 8 11 9 2 167 
    % 55,1% 26,3% 13,2% 15,6% 12,6% 9,6% 6,0% 10,2% 4,8% 6,6% 5,4% 1,2% 166,5% 
  601-800 Lt N 101 68 38 20 29 17 17 18 15 10 11 6 205 
    % 49,3% 33,2% 18,5% 9,8% 14,1% 8,3% 8,3% 8,8% 7,3% 4,9% 5,4% 2,9% 170,7% 
  801-1000 Lt N 71 42 26 16 10 17 14 10 7 6 8 2 125 
    % 56,8% 33,6% 20,8% 12,8% 8,0% 13,6% 11,2% 8,0% 5,6% 4,8% 6,4% 1,6% 183,2% 
  1001 Lt ir daugiau N 70 35 30 14 8 17 20 8 13 8 2 6 109 
    % 64,2% 32,1% 27,5% 12,8% 7,3% 15,6% 18,3% 7,3% 11,9% 7,3% 1,8% 5,5% 211,9% 
Gyvenamoji 
vieta 

Vilnius N 66 46 22 6 16 14 20 13 15 9 4 3 127 

    % 52,0% 36,2% 17,3% 4,7% 12,6% 11,0% 15,7% 10,2% 11,8% 7,1% 3,1% 2,4% 184,3% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 148 64 64 31 28 26 34 18 18 17 9 9 233 

    % 63,5% 27,5% 27,5% 13,3% 12,0% 11,2% 14,6% 7,7% 7,7% 7,3% 3,9% 3,9% 200,0% 
  Kiti miestai N 99 57 32 29 21 28 12 24 19 14 20 11 198 
    % 50,0% 28,8% 16,2% 14,6% 10,6% 14,1% 6,1% 12,1% 9,6% 7,1% 10,1% 5,6% 184,8% 
  Kaimas N 127 87 43 35 28 25 21 17 9 9 5 1 255 
    % 49,8% 34,1% 16,9% 13,7% 11,0% 9,8% 8,2% 6,7% 3,5% 3,5% 2,0% ,4% 159,6% 
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4.7 Ar Jūs pats sutiktumėte skirti kažkiek pinigų pagalbai 
besivystančioms šalims? 

 

 N % 
 Nesutikčiau 369 37,3% 
  Iki 10 litų per metus 523 52,9% 
  Iki 100 litų per metus 90 9,1% 
  Virš 100 litų per metus 6 ,6% 

Iš viso 988 100,0% 

 

 Nesutikčiau Iki 10 litų 
per metus 

Iki 100 litų 
per metus 

Virš 100 litų 
per metus Iš viso 

Respondento lytis Vyras N 143 235 45 4 427 
    % 33,5% 55,0% 10,5% ,9% 100,0% 
  Moteris N 226 288 45 2 561 
    % 40,3% 51,3% 8,0% ,4% 100,0% 
Amžius iki 29 m. N 50 80 19 2 151 
    % 33,1% 53,0% 12,6% 1,3% 100,0% 
  30-39 m. N 47 70 19 2 138 
    % 34,1% 50,7% 13,8% 1,4% 100,0% 
  40-49 m. N 52 92 18   162 
    % 32,1% 56,8% 11,1%   100,0% 
  50-59 m. N 70 98 16 1 185 
    % 37,8% 53,0% 8,6% ,5% 100,0% 
  60-69 m. N 74 95 11   180 
    % 41,1% 52,8% 6,1%   100,0% 
  70 ir daugiau m. N 76 88 7 1 172 
    % 44,2% 51,2% 4,1% ,6% 100,0% 
Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 56 77 6   139 
    % 40,3% 55,4% 4,3%   100,0% 
  Vidurinis, aukštesnysis 

ir spec. vidurinis 
N 232 319 40 4 595 

    % 39,0% 53,6% 6,7% ,7% 100,0% 
  Aukštasis N 80 126 44 2 252 
    % 31,7% 50,0% 17,5% ,8% 100,0% 



 

 

2010 10 01 – 11 
Gedimino pr. 1-15, Vilnius 
UAB Vilmorus 
Tel.: 8 5 2690979 
El. p.: info@vilmorus.lt 
www.vilmorus.lt 

47 Tyrimas atliktas 
Nevyriausybinių organizacijų  

informacijos ir paramos centro 
užsakymu 

 

 

 

 Nesutikčiau Iki 10 litų 
per metus 

Iki 100 litų 
per metus 

Virš 100 litų 
per metus Iš viso 

Socialinė padėtis Bedarbis N 52 53 6 1 112 
    % 46,4% 47,3% 5,4% ,9% 100,0% 
  Namų 

šeimininkė/motinystės 
atostogose 

N 
14 25 7 1 47 

    % 29,8% 53,2% 14,9% 2,1% 100,0% 
  Pensininkas N 155 187 17 1 360 
    % 43,1% 51,9% 4,7% ,3% 100,0% 
  Moksleivis, studentas N 14 26 6   46 
    % 30,4% 56,5% 13,0%   100,0% 
  Specialistas N 40 65 26   131 
    % 30,5% 49,6% 19,8%   100,0% 
  Tarnautojas N 28 42 8 1 79 
    % 35,4% 53,2% 10,1% 1,3% 100,0% 
  Darbininkas N 55 95 14 2 166 
    % 33,1% 57,2% 8,4% 1,2% 100,0% 
Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 76 93 9   178 

    % 42,7% 52,2% 5,1%   100,0% 
  401-600 Lt N 96 107 10 1 214 
    % 44,9% 50,0% 4,7% ,5% 100,0% 
  601-800 Lt N 82 144 20 1 247 
    % 33,2% 58,3% 8,1% ,4% 100,0% 
  801-1000 Lt N 50 80 17   147 
    % 34,0% 54,4% 11,6%   100,0% 
  1001 Lt ir daugiau N 41 63 25 4 133 
    % 30,8% 47,4% 18,8% 3,0% 100,0% 
Gyvenamoji vieta Vilnius N 65 79 25 1 170 
    % 38,2% 46,5% 14,7% ,6% 100,0% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 69 147 38 4 258 

    % 26,7% 57,0% 14,7% 1,6% 100,0% 
  Kiti miestai N 94 132 12 1 239 
    % 39,3% 55,2% 5,0% ,4% 100,0% 
  Kaimas N 141 165 15   321 
    % 43,9% 51,4% 4,7%   100,0% 
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4.8 Kokiai šaliai Jūs pats norėtumėte paaukoti? 

 
 N % 

  Afrikos šalys 269 26,8% 

  Afganistanas 104 10,4% 

  Haitis 62 6,2% 

  Ukraina 45 4,5% 

  Pakistanas 36 3,6% 

  Baltarusija 30 3,0% 

  Irakas 22 2,2% 

  Moldova 21 2,1% 

  Gruzija 19 1,9% 

  Pietų Kaukazo šalys 14 1,4% 

  Kaliningrado sritis (Rusija) 14 1,4% 

  Centrinės Azijos šalys 5 ,5% 

  Balkanų šalys 5 ,5% 

  Indija 4 ,4% 

  Izraelis 4 ,4% 

  Rusija 3 ,3% 

  Čečėnija 2 ,2% 

  Latvija 2 ,2% 

  Egiptas 1 ,1% 

 Armėnija 1 ,1% 

  Nežino/ Neatsakė 379 37,8% 

Iš viso 1002 104,0% 
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Respondento lytis Vyras N 105 46 32 26 18 12 7 10 44 151 434 
    % 24,2% 10,6% 7,4% 6,0% 4,1% 2,8% 1,6% 2,3% 10,1% 34,8% 103,9% 
  Moteris N 164 58 30 19 18 18 15 11 30 228 568 
    % 28,9% 10,2% 5,3% 3,3% 3,2% 3,2% 2,6% 1,9% 5,3% 40,1% 104,0% 
Amžius iki 29 m. N 51 13 16 6 4 1 6 3 9 52 152 
    % 33,6% 8,6% 10,5% 3,9% 2,6% ,7% 3,9% 2,0% 5,9% 34,2% 105,9% 
  30-39 m. N 42 20 9 9 4 3 3 2 9 52 145 
    % 29,0% 13,8% 6,2% 6,2% 2,8% 2,1% 2,1% 1,4% 6,2% 35,9% 105,5% 
  40-49 m. N 53 17 15 7 2 8 5 4 11 51 163 
    % 32,5% 10,4% 9,2% 4,3% 1,2% 4,9% 3,1% 2,5% 6,7% 31,3% 106,1% 
  50-59 m. N 43 19 10 7 8 8 1 1 13 79 185 
    % 23,2% 10,3% 5,4% 3,8% 4,3% 4,3% ,5% ,5% 7,0% 42,7% 102,2% 
  60-69 m. N 54 10 10 12 4 4 2 6 16 68 180 
    % 30,0% 5,6% 5,6% 6,7% 2,2% 2,2% 1,1% 3,3% 8,9% 37,8% 103,3% 
  70 ir daugiau m. N 26 25 2 4 14 6 5 5 16 77 177 
    % 14,7% 14,1% 1,1% 2,3% 7,9% 3,4% 2,8% 2,8% 9,0% 43,5% 101,7% 
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Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 33 17 3 6 11 2 5 3 12 55 142 
    % 23,2% 12,0% 2,1% 4,2% 7,7% 1,4% 3,5% 2,1% 8,5% 38,7% 103,5% 
  Vidurinis, aukštesnysis ir 

spec. vidurinis 
N 157 66 31 25 19 24 12 13 37 234 601 

    % 26,1% 11,0% 5,2% 4,2% 3,2% 4,0% 2,0% 2,2% 6,2% 38,9% 102,8% 
  Aukštasis N 78 21 28 14 6 4 5 5 25 89 257 
    % 30,4% 8,2% 10,9% 5,4% 2,3% 1,6% 1,9% 1,9% 9,7% 34,6% 107,0% 
Socialinė padėtis Bedarbis N 28 12 12 6 2 4 2   4 46 115 
    % 24,3% 10,4% 10,4% 5,2% 1,7% 3,5% 1,7%   3,5% 40,0% 100,9% 
  Namų 

šeimininkė/motinystės 
atostogose 

N 
18 5 3 1   1 1   1 17 47 

    % 38,3% 10,6% 6,4% 2,1%   2,1% 2,1%   2,1% 36,2% 100,0% 
  Pensininkas N 81 36 9 17 16 11 7 11 29 156 365 
    % 22,2% 9,9% 2,5% 4,7% 4,4% 3,0% 1,9% 3,0% 7,9% 42,7% 102,2% 
  Moksleivis, studentas N 17 5 5 2 1 1 1 3 5 11 47 
    % 36,2% 10,6% 10,6% 4,3% 2,1% 2,1% 2,1% 6,4% 10,6% 23,4% 108,5% 
  Specialistas N 43 11 12 11 4 2 2 3 13 47 135 
    % 31,9% 8,1% 8,9% 8,1% 3,0% 1,5% 1,5% 2,2% 9,6% 34,8% 109,6% 
  Tarnautojas N 24 11 7 3 3 3 2 2 3 28 80 
    % 30,0% 13,8% 8,8% 3,8% 3,8% 3,8% 2,5% 2,5% 3,8% 35,0% 107,5% 
  Darbininkas N 44 19 8 4 9 7 7 1 15 59 166 
    % 26,5% 11,4% 4,8% 2,4% 5,4% 4,2% 4,2% ,6% 9,0% 35,5% 104,2% 
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Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 40 21 14 8 7 8 8 2 12 71 181 

    % 22,1% 11,6% 7,7% 4,4% 3,9% 4,4% 4,4% 1,1% 6,6% 39,2% 105,5% 
  401-600 Lt N 56 20 8 10 9 7 4 4 10 96 216 
    % 25,9% 9,3% 3,7% 4,6% 4,2% 3,2% 1,9% 1,9% 4,6% 44,4% 103,7% 
  601-800 Lt N 67 33 10 12 10 9 4 7 22 79 248 
    % 27,0% 13,3% 4,0% 4,8% 4,0% 3,6% 1,6% 2,8% 8,9% 31,9% 102,0% 
  801-1000 Lt N 45 18 10 5 6 5 1 3 15 51 150 
    % 30,0% 12,0% 6,7% 3,3% 4,0% 3,3% ,7% 2,0% 10,0% 34,0% 106,0% 
  1001 Lt ir daugiau N 39 8 16 6 3 1 3 3 13 50 137 
    % 28,5% 5,8% 11,7% 4,4% 2,2% ,7% 2,2% 2,2% 9,5% 36,5% 103,6% 
Gyvenamoji vieta Vilnius N 40 14 6 9 3 5 3 2 16 78 171 
    % 23,4% 8,2% 3,5% 5,3% 1,8% 2,9% 1,8% 1,2% 9,4% 45,6% 102,9% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 101 22 32 16 11 8 4 8 29 59 267 

    % 37,8% 8,2% 12,0% 6,0% 4,1% 3,0% 1,5% 3,0% 10,9% 22,1% 108,6% 
  Kiti miestai N 58 24 11 8 11 10 5 7 15 95 241 
    % 24,1% 10,0% 4,6% 3,3% 4,6% 4,1% 2,1% 2,9% 6,2% 39,4% 101,2% 
  Kaimas N 70 44 13 12 11 7 10 4 14 147 323 
    % 21,7% 13,6% 4,0% 3,7% 3,4% 2,2% 3,1% 1,2% 4,3% 45,5% 102,8% 
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4.9 Ar kartą per mėnesį atsisakytumėte puodelio kavos ar kito 
mėgstamo gėrimo, jei žinotumėte, kad tai duos galimybę bent 1 
kartą pavalgyti badaujančios šalies vaikui? 

 
 N % 
 

Atsisakyčiau 868 86,6% 

  
Neatsisakyčiau 50 5,0% 

  
Sunku pasakyti 84 8,4% 

Iš viso 1002 100,0% 

 

 Atsisakyčiau Neatsisakyčiau Sunku 
pasakyti Iš viso 

Respondento lytis Vyras N 375 29 30 434 
    % 86,4% 6,7% 6,9% 100,0% 
  Moteris N 493 21 54 568 
    % 86,8% 3,7% 9,5% 100,0% 
Amžius iki 29 m. N 136 12 4 152 
    % 89,5% 7,9% 2,6% 100,0% 
  30-39 m. N 127 4 14 145 
    % 87,6% 2,8% 9,7% 100,0% 
  40-49 m. N 141 7 15 163 
    % 86,5% 4,3% 9,2% 100,0% 
  50-59 m. N 160 12 13 185 
    % 86,5% 6,5% 7,0% 100,0% 
  60-69 m. N 157 7 16 180 
    % 87,2% 3,9% 8,9% 100,0% 
  70 ir daugiau m. N 147 8 22 177 
    % 83,1% 4,5% 12,4% 100,0% 
Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 123 4 15 142 
    % 86,6% 2,8% 10,6% 100,0% 
  Vidurinis, aukštesnysis ir 

spec. vidurinis 
N 517 38 46 601 

    % 86,0% 6,3% 7,7% 100,0% 
  Aukštasis N 227 7 23 257 
    % 88,3% 2,7% 8,9% 100,0% 
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 Atsisakyčiau Neatsisakyčiau Sunku 
pasakyti Iš viso 

Socialinė padėtis Bedarbis N 93 11 11 115 
    % 80,9% 9,6% 9,6% 100,0% 
  Namų 

šeimininkė/motinystės 
atostogose 

N 
44   3 47 

    % 93,6%   6,4% 100,0% 
  Pensininkas N 310 16 39 365 
    % 84,9% 4,4% 10,7% 100,0% 
  Moksleivis, studentas N 42 5   47 
    % 89,4% 10,6%   100,0% 
  Specialistas N 121 3 11 135 
    % 89,6% 2,2% 8,1% 100,0% 
  Tarnautojas N 74 2 4 80 
    % 92,5% 2,5% 5,0% 100,0% 
  Darbininkas N 144 9 13 166 
    % 86,7% 5,4% 7,8% 100,0% 
Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 151 11 19 181 

    % 83,4% 6,1% 10,5% 100,0% 
  401-600 Lt N 182 15 19 216 
    % 84,3% 6,9% 8,8% 100,0% 
  601-800 Lt N 216 10 22 248 
    % 87,1% 4,0% 8,9% 100,0% 
  801-1000 Lt N 137 4 9 150 
    % 91,3% 2,7% 6,0% 100,0% 
  1001 Lt ir daugiau N 125 4 8 137 
    % 91,2% 2,9% 5,8% 100,0% 
Gyvenamoji vieta Vilnius N 145 12 14 171 
    % 84,8% 7,0% 8,2% 100,0% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 244 7 16 267 

    % 91,4% 2,6% 6,0% 100,0% 
  Kiti miestai N 211 13 17 241 
    % 87,6% 5,4% 7,1% 100,0% 
  Kaimas N 268 18 37 323 
    % 83,0% 5,6% 11,5% 100,0% 
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4.10 Ar šiuo metu Jūs žinotumėte, kur kreiptis, norint paaukoti 
besivystančioms šalims?  

 
 N % 
 

Taip 289 28,8% 

  
Ne 713 71,2% 

Iš viso 1002 100,0% 

 

 Taip Ne Iš viso 

Respondento lytis Vyras N 128 306 434 
    % 29,5% 70,5% 100,0% 
  Moteris N 161 407 568 
    % 28,3% 71,7% 100,0% 
Amžius iki 29 m. N 63 89 152 
    % 41,4% 58,6% 100,0% 
  30-39 m. N 49 96 145 
    % 33,8% 66,2% 100,0% 
  40-49 m. N 54 109 163 
    % 33,1% 66,9% 100,0% 
  50-59 m. N 56 129 185 
    % 30,3% 69,7% 100,0% 
  60-69 m. N 33 147 180 
    % 18,3% 81,7% 100,0% 
  70 ir daugiau m. N 34 143 177 
    % 19,2% 80,8% 100,0% 
Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 24 118 142 
    % 16,9% 83,1% 100,0% 
  Vidurinis, aukštesnysis ir 

spec. vidurinis 
N 168 433 601 

    % 28,0% 72,0% 100,0% 
  Aukštasis N 96 161 257 
    % 37,4% 62,6% 100,0% 
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 Taip Ne Iš viso 

Socialinė padėtis Bedarbis N 25 90 115 
    % 21,7% 78,3% 100,0% 
  Namų 

šeimininkė/motinystės 
atostogose 

N 
14 33 47 

    % 29,8% 70,2% 100,0% 
  Pensininkas N 67 298 365 
    % 18,4% 81,6% 100,0% 
  Moksleivis, studentas N 24 23 47 
    % 51,1% 48,9% 100,0% 
  Specialistas N 54 81 135 
    % 40,0% 60,0% 100,0% 
  Tarnautojas N 29 51 80 
    % 36,3% 63,8% 100,0% 
  Darbininkas N 54 112 166 
    % 32,5% 67,5% 100,0% 
Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 44 137 181 

    % 24,3% 75,7% 100,0% 
  401-600 Lt N 46 170 216 
    % 21,3% 78,7% 100,0% 
  601-800 Lt N 69 179 248 
    % 27,8% 72,2% 100,0% 
  801-1000 Lt N 47 103 150 
    % 31,3% 68,7% 100,0% 
  1001 Lt ir daugiau N 56 81 137 
    % 40,9% 59,1% 100,0% 
Gyvenamoji vieta Vilnius N 60 111 171 
    % 35,1% 64,9% 100,0% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 73 194 267 

    % 27,3% 72,7% 100,0% 
  Kiti miestai N 57 184 241 
    % 23,7% 76,3% 100,0% 
  Kaimas N 99 224 323 
    % 30,7% 69,3% 100,0% 
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4.11 Ar Jūs pats sutiktumėte dalyvauti renkant lėšas žmonėms 
besivystančiose šalyse? 

 
 N % 
 Sutikčiau 182 18,2% 

  Nesutikčiau 508 50,7% 

  Sunku pasakyti 312 31,1% 

Iš viso 1002 100,0% 

 

 Sutikčiau Nesutikčiau Sunku 
pasakyti Iš viso 

Respondento lytis Vyras N 78 222 134 434 
    % 18,0% 51,2% 30,9% 100,0% 
  Moteris N 104 286 178 568 
    % 18,3% 50,4% 31,3% 100,0% 
Amžius iki 29 m. N 43 60 49 152 
    % 28,3% 39,5% 32,2% 100,0% 
  30-39 m. N 36 64 45 145 
    % 24,8% 44,1% 31,0% 100,0% 
  40-49 m. N 34 65 64 163 
    % 20,9% 39,9% 39,3% 100,0% 
  50-59 m. N 25 91 69 185 
    % 13,5% 49,2% 37,3% 100,0% 
  60-69 m. N 28 112 40 180 
    % 15,6% 62,2% 22,2% 100,0% 
  70 ir daugiau m. N 16 116 45 177 
    % 9,0% 65,5% 25,4% 100,0% 
Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 15 78 49 142 
    % 10,6% 54,9% 34,5% 100,0% 
  Vidurinis, aukštesnysis ir 

spec. vidurinis 
N 122 293 186 601 

    % 20,3% 48,8% 30,9% 100,0% 
  Aukštasis N 45 136 76 257 
    % 17,5% 52,9% 29,6% 100,0% 
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 Sutikčiau Nesutikčiau Sunku 
pasakyti Iš viso 

Socialinė padėtis Bedarbis N 22 44 49 115 
    % 19,1% 38,3% 42,6% 100,0% 
  Namų 

šeimininkė/motinystės 
atostogose 

N 
14 12 21 47 

    % 29,8% 25,5% 44,7% 100,0% 
  Pensininkas N 43 228 94 365 
    % 11,8% 62,5% 25,8% 100,0% 
  Moksleivis, studentas N 19 16 12 47 
    % 40,4% 34,0% 25,5% 100,0% 
  Specialistas N 22 71 42 135 
    % 16,3% 52,6% 31,1% 100,0% 
  Tarnautojas N 18 32 30 80 
    % 22,5% 40,0% 37,5% 100,0% 
  Darbininkas N 38 79 49 166 
    % 22,9% 47,6% 29,5% 100,0% 
Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 42 74 65 181 

    % 23,2% 40,9% 35,9% 100,0% 
  401-600 Lt N 43 106 67 216 
    % 19,9% 49,1% 31,0% 100,0% 
  601-800 Lt N 40 137 71 248 
    % 16,1% 55,2% 28,6% 100,0% 
  801-1000 Lt N 20 85 45 150 
    % 13,3% 56,7% 30,0% 100,0% 
  1001 Lt ir daugiau N 26 69 42 137 
    % 19,0% 50,4% 30,7% 100,0% 
Gyvenamoji vieta Vilnius N 35 101 35 171 
    % 20,5% 59,1% 20,5% 100,0% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 65 112 90 267 

    % 24,3% 41,9% 33,7% 100,0% 
  Kiti miestai N 39 118 84 241 
    % 16,2% 49,0% 34,9% 100,0% 
  Kaimas N 43 177 103 323 
    % 13,3% 54,8% 31,9% 100,0% 
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4.12 Ar per pastarąjį mėnesį teko ką nors matyti per TV, girdėti per 
radiją, skaityti laikraščiuose apie padėtį besivystančiose šalyse? 

 
4.12.1 TV 
 
 N % 
 Teko 779 77,7% 
  Neteko 223 22,3% 

Iš viso 1002 100,0% 

 

  Teko Neteko Iš viso 
Respondento lytis Vyras N 348 86 434 
    % 80,2% 19,8% 100,0% 
  Moteris N 431 137 568 
    % 75,9% 24,1% 100,0% 
Amžius iki 29 m. N 116 36 152 
    % 76,3% 23,7% 100,0% 
  30-39 m. N 113 32 145 
    % 77,9% 22,1% 100,0% 
  40-49 m. N 132 31 163 
    % 81,0% 19,0% 100,0% 
  50-59 m. N 144 41 185 
    % 77,8% 22,2% 100,0% 
  60-69 m. N 142 38 180 
    % 78,9% 21,1% 100,0% 
  70 ir daugiau m. N 132 45 177 
    % 74,6% 25,4% 100,0% 
Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 97 45 142 
    % 68,3% 31,7% 100,0% 
  Vidurinis, aukštesnysis ir 

spec. vidurinis 
N 476 125 601 

    % 79,2% 20,8% 100,0% 
  Aukštasis N 204 53 257 
    % 79,4% 20,6% 100,0% 
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 Teko Neteko Iš viso 
Socialinė padėtis Bedarbis N 92 23 115 
    % 80,0% 20,0% 100,0% 
  Namų 

šeimininkė/motinystės 
atostogose 

N 
36 11 47 

    % 76,6% 23,4% 100,0% 
  Pensininkas N 277 88 365 
    % 75,9% 24,1% 100,0% 
  Moksleivis, studentas N 35 12 47 
    % 74,5% 25,5% 100,0% 
  Specialistas N 104 31 135 
    % 77,0% 23,0% 100,0% 
  Tarnautojas N 63 17 80 
    % 78,8% 21,3% 100,0% 
  Darbininkas N 134 32 166 
    % 80,7% 19,3% 100,0% 
Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 146 35 181 

    % 80,7% 19,3% 100,0% 
  401-600 Lt N 156 60 216 
    % 72,2% 27,8% 100,0% 
  601-800 Lt N 186 62 248 
    % 75,0% 25,0% 100,0% 
  801-1000 Lt N 125 25 150 
    % 83,3% 16,7% 100,0% 
  1001 Lt ir daugiau N 112 25 137 
    % 81,8% 18,2% 100,0% 
Gyvenamoji vieta Vilnius N 136 35 171 
    % 79,5% 20,5% 100,0% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 214 53 267 

    % 80,1% 19,9% 100,0% 
  Kiti miestai N 187 54 241 
    % 77,6% 22,4% 100,0% 
  Kaimas N 242 81 323 
    % 74,9% 25,1% 100,0% 
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4.12.2 Radijas 
 
 N % 
 Teko 425 42,4% 
  Neteko 577 57,6% 

Iš viso 1002 100,0% 

 

 Teko Neteko Iš viso 

Respondento lytis Vyras N 198 236 434 
    % 45,6% 54,4% 100,0% 
  Moteris N 227 341 568 
    % 40,0% 60,0% 100,0% 
Amžius iki 29 m. N 51 101 152 
    % 33,6% 66,4% 100,0% 
  30-39 m. N 61 84 145 
    % 42,1% 57,9% 100,0% 
  40-49 m. N 68 95 163 
    % 41,7% 58,3% 100,0% 
  50-59 m. N 78 107 185 
    % 42,2% 57,8% 100,0% 
  60-69 m. N 79 101 180 
    % 43,9% 56,1% 100,0% 
  70 ir daugiau m. N 88 89 177 
    % 49,7% 50,3% 100,0% 
Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 59 83 142 
    % 41,5% 58,5% 100,0% 
  Vidurinis, aukštesnysis ir 

spec. vidurinis 
N 252 349 601 

    % 41,9% 58,1% 100,0% 
  Aukštasis N 113 144 257 
    % 44,0% 56,0% 100,0% 
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 Teko Neteko Iš viso 

Socialinė padėtis Bedarbis N 55 60 115 
    % 47,8% 52,2% 100,0% 
  Namų 

šeimininkė/motinystės 
atostogose 

N 
25 22 47 

    % 53,2% 46,8% 100,0% 
  Pensininkas N 168 197 365 
    % 46,0% 54,0% 100,0% 
  Moksleivis, studentas N 10 37 47 
    % 21,3% 78,7% 100,0% 
  Specialistas N 51 84 135 
    % 37,8% 62,2% 100,0% 
  Tarnautojas N 35 45 80 
    % 43,8% 56,3% 100,0% 
  Darbininkas N 60 106 166 
    % 36,1% 63,9% 100,0% 
Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 76 105 181 

    % 42,0% 58,0% 100,0% 
  401-600 Lt N 89 127 216 
    % 41,2% 58,8% 100,0% 
  601-800 Lt N 110 138 248 
    % 44,4% 55,6% 100,0% 
  801-1000 Lt N 69 81 150 
    % 46,0% 54,0% 100,0% 
  1001 Lt ir daugiau N 51 86 137 
    % 37,2% 62,8% 100,0% 
Gyvenamoji vieta Vilnius N 79 92 171 
    % 46,2% 53,8% 100,0% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 105 162 267 

    % 39,3% 60,7% 100,0% 
  Kiti miestai N 92 149 241 
    % 38,2% 61,8% 100,0% 
  Kaimas N 149 174 323 
    % 46,1% 53,9% 100,0% 
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4.12.3 Internetas 
 
 N % 
 Teko 297 29,6% 
  Neteko 705 70,4% 

Iš viso 1002 100,0% 

 

 Teko Neteko Iš viso 

Respondento lytis Vyras N 148 286 434 
    % 34,1% 65,9% 100,0% 
  Moteris N 149 419 568 
    % 26,2% 73,8% 100,0% 
Amžius iki 29 m. N 93 59 152 
    % 61,2% 38,8% 100,0% 
  30-39 m. N 67 78 145 
    % 46,2% 53,8% 100,0% 
  40-49 m. N 53 110 163 
    % 32,5% 67,5% 100,0% 
  50-59 m. N 43 142 185 
    % 23,2% 76,8% 100,0% 
  60-69 m. N 27 153 180 
    % 15,0% 85,0% 100,0% 
  70 ir daugiau m. N 14 163 177 
    % 7,9% 92,1% 100,0% 
Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 8 134 142 
    % 5,6% 94,4% 100,0% 
  Vidurinis, aukštesnysis ir 

spec. vidurinis 
N 143 458 601 

    % 23,8% 76,2% 100,0% 
  Aukštasis N 146 111 257 
    % 56,8% 43,2% 100,0% 
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 Teko Neteko Iš viso 

Socialinė padėtis Bedarbis N 27 88 115 
    % 23,5% 76,5% 100,0% 
  Namų 

šeimininkė/motinystės 
atostogose 

N 
19 28 47 

    % 40,4% 59,6% 100,0% 
  Pensininkas N 35 330 365 
    % 9,6% 90,4% 100,0% 
  Moksleivis, studentas N 33 14 47 
    % 70,2% 29,8% 100,0% 
  Specialistas N 80 55 135 
    % 59,3% 40,7% 100,0% 
  Tarnautojas N 31 49 80 
    % 38,8% 61,3% 100,0% 
  Darbininkas N 45 121 166 
    % 27,1% 72,9% 100,0% 
Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 40 141 181 

    % 22,1% 77,9% 100,0% 
  401-600 Lt N 52 164 216 
    % 24,1% 75,9% 100,0% 
  601-800 Lt N 43 205 248 
    % 17,3% 82,7% 100,0% 
  801-1000 Lt N 52 98 150 
    % 34,7% 65,3% 100,0% 
  1001 Lt ir daugiau N 78 59 137 
    % 56,9% 43,1% 100,0% 
Gyvenamoji vieta Vilnius N 72 99 171 
    % 42,1% 57,9% 100,0% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 104 163 267 

    % 39,0% 61,0% 100,0% 
  Kiti miestai N 77 164 241 
    % 32,0% 68,0% 100,0% 
  Kaimas N 44 279 323 
    % 13,6% 86,4% 100,0% 
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4.12.4 Spauda 
 
 N % 
 Teko 477 47,6% 
  Neteko 525 52,4% 

Iš viso 1002 100,0% 

 

 Teko Neteko Iš viso 

Respondento lytis Vyras N 218 216 434 
    % 50,2% 49,8% 100,0% 
  Moteris N 259 309 568 
    % 45,6% 54,4% 100,0% 
Amžius iki 29 m. N 73 79 152 
    % 48,0% 52,0% 100,0% 
  30-39 m. N 72 73 145 
    % 49,7% 50,3% 100,0% 
  40-49 m. N 85 78 163 
    % 52,1% 47,9% 100,0% 
  50-59 m. N 88 97 185 
    % 47,6% 52,4% 100,0% 
  60-69 m. N 77 103 180 
    % 42,8% 57,2% 100,0% 
  70 ir daugiau m. N 82 95 177 
    % 46,3% 53,7% 100,0% 
Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 42 100 142 
    % 29,6% 70,4% 100,0% 
  Vidurinis, aukštesnysis ir 

spec. vidurinis 
N 282 319 601 

    % 46,9% 53,1% 100,0% 
  Aukštasis N 152 105 257 
    % 59,1% 40,9% 100,0% 
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 Teko Neteko Iš viso 

Socialinė padėtis Bedarbis N 54 61 115 
    % 47,0% 53,0% 100,0% 
  Namų 

šeimininkė/motinystės 
atostogose 

N 
24 23 47 

    % 51,1% 48,9% 100,0% 
  Pensininkas N 158 207 365 
    % 43,3% 56,7% 100,0% 
  Moksleivis, studentas N 20 27 47 
    % 42,6% 57,4% 100,0% 
  Specialistas N 74 61 135 
    % 54,8% 45,2% 100,0% 
  Tarnautojas N 41 39 80 
    % 51,3% 48,8% 100,0% 
  Darbininkas N 80 86 166 
    % 48,2% 51,8% 100,0% 
Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 86 95 181 

    % 47,5% 52,5% 100,0% 
  401-600 Lt N 88 128 216 
    % 40,7% 59,3% 100,0% 
  601-800 Lt N 106 142 248 
    % 42,7% 57,3% 100,0% 
  801-1000 Lt N 80 70 150 
    % 53,3% 46,7% 100,0% 
  1001 Lt ir daugiau N 80 57 137 
    % 58,4% 41,6% 100,0% 
Gyvenamoji vieta Vilnius N 88 83 171 
    % 51,5% 48,5% 100,0% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 128 139 267 

    % 47,9% 52,1% 100,0% 
  Kiti miestai N 108 133 241 
    % 44,8% 55,2% 100,0% 
  Kaimas N 153 170 323 
    % 47,4% 52,6% 100,0% 
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5. Priedas: klausimų formuluotė 
 
1. Ar, Jūsų manymu, Lietuva turėtų teikti pagalbą ir paramą besivystančioms šalims? 

1. Taip 
2. Ne 
3. Sunku pasakyti 

 
2. Kodėl reikia padėti besivystančioms šalims? 

Vienas atsakymas  
1. Tuo pačiu padedame sau: bus mažiau pabėgėlių, konfliktų pasaulyje 
2. Tai mūsų pareiga, nes mums irgi padėjo kitos valstybės 
3. Tai krikščioniška pareiga 
4. Todėl, kad mes turime daugiau ir galime pasidalinti 

 
3. Kokiu būdu geriausiai būtų galima skirti lėšas besivystančioms šalims? 

Vienas atsakymas  
1. Skirti lėšas Lietuvos organizacijoms, kurios dirba/ dirbtų besivystančioje šalyje 
2. Skirti lėšas tarptautinėms organizacijoms (pvz., Raudonasis Kryžius), kurios dirba 

besivystančiose šalyse 
3. Skirti lėšas tų šalių vyriausybėms 
4. Siųsti į besivystančias šalis savanorius 

 
4. Kokią paramą turėtų teikti Lietuva?  

1. Humanitarinę (maistas, rūbai, medikamentai ir kt.) 
2. Specialistų siuntimas darbui tose šalyse 
3. Perteikti žinias, mokėjimus 
4. Teikti finansinę pagalbą 
 

5. Kurias iš čia paminėtų šalių Jūs priskirtumėte prie besivystančių?  
 
6. Kurioms iš čia paminėtų šalių Lietuva turėtų teikti paramą?  
 

 5 kl. 
Besivystančios šalys 

6 kl. 
Lietuva turėtų teikti paramą 

Afrikos šalys 1 1 
Irakas 2 2 
Afganistanas 3 3 
Centrinės Azijos šalys 4 4 
Pietų Kaukazo šalys 5 5 
Ukraina 6 6 
Moldova 7 7 
Baltarusija 8 8 
Balkanų šalys 9 9 
Kaliningrado sritis (Rusija) 10 10 
Haitis 11 11 
Pakistanas 12 12 
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7. Ar Jūs pats sutiktumėte skirti kažkiek pinigų pagalbai besivystančioms šalims?  

1. Nesutikčiau 
2. Iki 10 litų per metus 
3. Iki 100 litų per metus 
4. Virš 100 litų per metus 
 

8. Kokiai šaliai Jūs pats norėtumėte paaukoti? 
 ____________________________________________________________________  

 
9. Ar kartą per mėnesį atsisakytumėte puodelio kavos ar kito mėgstamo gėrimo, jei 
žinotumėte, kad tai duos galimybę bent 1 kartą pavalgyti badaujančios šalies vaikui? 

1. Atsisakyčiau 
2. Neatsisakyčiau 
3. Sunku pasakyti 

 
10. Ar šiuo metu Jūs žinotumėte, kur kreiptis, norint paaukoti besivystančioms šalims?  

1. Taip 
2. Ne 
 

11. Ar Jūs pats sutiktumėte dalyvauti renkant lėšas žmonėms besivystančiose šalyse? 
1. Sutikčiau 
2. Nesutikčiau 
3. Sunku pasakyti 
 

12. Ar per pastarąjį mėnesį teko ką nors matyti per TV, girdėti per radiją, skaityti 
laikraščiuose apie padėtį besivystančiose šalyse?  
Kiekvienoje eilutėje - po atsakymą 

 Teko Neteko 
TV 1 2 
Radijas 1 2 
Internetas 1 2 
Spauda 1 2 

 


